



Arany János hagyatéka kötelez



A Kardos László Általános Iskola kollektívája 14. alkalommal rendezte meg az Arany János Vers- és Prózamondó Versenyt. Az iskola aulájában gyülekezett versenyzőket Merklin Ferenc narrátor köszöntötte, majd az iskola énekkara Pappné Bem Gabriella vezetésével adott műsort. Csiki népdalsokrot, majd Szőnyi Erzsébet Három bicíniumát; Altató, Fülemüle, Bricskán járok című dalát énekelték el. A 48 versenyző 19 iskolából érkezett szerte az országból és a határokon túlról. (Összeállításunk lapunk 2–3. oldalán található.)

Március 15.

Ünnepi megemlékezés Vasváron

MÁRCIUS 14., vasárnap

18.15 Fáklyás felvonulás a Béke úti óvodától a Március 15. térre.

18.30 Koszorúzás. Közreműködik a Városi Fúvós Egyesület, Komor András karnagy vezényletével.

A koszorúzást követően a Nagy Gáspár Kulturális Központban folytatódik a megemlékezés.

19.00 Himnusz

Ünnepi beszédet mond V. Németh Zsolt polgármester.

Ünnepi műsor a Kardos László Általános Iskola diákjai, a vasvári Kenderke és a győrvári Nefejeles néptáncegyüttesek előadásában, kíséri a Kármentő népzenei együttes

Szózat

MÁRCIUS 15., hétfő

19.00 Ismerős Arcok, nemzeti rock koncert a Nagy Gáspár Kulturális Központban. Előzenekarként fellép a Konkoly együttes.

Belépődíj: 2000 Ft elővételben, 3.000 Ft a helyszínen.

Sportcsarnok avatása

A vasvári sportcsarnok rekonstrukciójával megújult létesítményt ünnepélyes avatóünnepségen, a Megyei sportnap keretében veheti birtokba Vasvár, a kistérség és a megye sportszerető nagyközönsége március 26-án pénteken.

PROGRAM

16.50 Megyefutás – az Ezer éves Vas vármegyéért résztvevőivel – beérkezés Vasvár főterére, a futókhoz itt csatlakoznak a helyiek, majd felfutás közösen a Kardos László Általános Iskola sportcsarnokába.

17.00 Kardos László Általános Iskola tornabemutatója

17.15 Megyefutás résztvevőinek ünnepélyes érkezése, fogadása

17.25 Vendégek köszöntése, Megyei Sportnap megnyitása

Köszöntőt mond V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő, Vasvár város polgármestere

Megnyitó beszéd: Kovács Ferenc, Vas Megyei Közgyűlés elnöke

Sportköszöntő: dr. Varga Zoltán, Vas Megyei Sportigazgatóság Sportcsarnok avatása, sportkitüntetések átadása

17.45 Szombathelyi Kötélugró Klub bemutatója

17.55 Buzánszky Jenő beszéde – kezdőrúgás elvégzése – diák labdarúgó mérkőzés
Féldőben Huszár Bianka és párja Rocky-dilly bemutatója

18.30 Táncbemutató első része – West-side Táncsoport Egyesület
18.35 Szivacskezilabda mérkőzés vasváriak részvételével – szünetben bemutató – Kardos László Általános Iskola kötélugrói

19.05 Táncbemutató második része – West-side Táncsoport Egyesület

19.10 Öregfiúk kézilabda mérkőzés

19.35 Capoeira bemutató

19.45 Kosárlabda gála – Körmenyi KC öregfiúk és Vasvári KSK – kosárlabda mérkőzés

20.10 Öregfiúk labdarúgó torna – Haladás VSE öregfiúk, Vas Megyei Sportigazgatóság, Vasvár öregfiúk – csapatok részvételével

21.30 Rendezvény protokoll zárása

(Az avató ünnepség szervezői a program- és időpont változtatás jogát fenntartják)

XIV. Aranya János Vers- és Prózamondó Verseny

A Kardos László Általános Iskola tizenegy éve indította útjára az Arany János Vers- és Prózamondó Versenyt. Az idei év 48 versenyzője 19 iskolából érkezett. Az ünnepélyes megnyitón Merklin Ferenc narrátor köszöntötte a vendégeket, a versenyzőket és a zsűrit, élén Szarcas Józseffel, a Nemzeti Színház Jászai-díjas színészével, aki évek óta meglepetéssel a tarsolyában érkezik Vasvárra, és akit a rendezők már családtagként üdvözölnek. A versmondó ünnep emelkedettségét, mondhatni az alaphangot az iskola énekkara adta meg. A Pappné Bem Gabriella vezényelte kórus a versenyzőknek Csíki népdalsokkal és egy Szőnyi Erzsébet dalsokkal kedveskedett.

Horváthné Tóth Mária iskolaigazgató megnyitójában azon örömeinek adott hangot, hogy ezt a versenyt 1997. február 28-án, Arany János születésének 180. évfordulóján indították útjára. Azóta minden évben nagy örömmel szervezik e versenyt, hisz immár hagyományról van szó. Visszajelzésekből tudják, hogy e rendezvényen sikerült minden alkalommal kellemes légkört teremteni, igényességet kialakítani, inspiratív munkájuknak és természetesen az igen lelkes magyar szakos kollégáknak köszönhetően szívesen jönnek Vasvárra az igen lelkes, tehetséges diákok.

Ezen a napon találkozóra hívjuk az irodalomkedvelőket, a versmondókat, azokat, akik tudják, hogy az irodalom életünk meghosszabbítása, utaztat bennünket időben-térben, századokon és földrészekben át oda, ahol még sose jártunk. Talán még soha nem volt nagyobb szükség szavalóversenyt szervezni, mint napjainkban, amikor úgy érezzük, mintha az emberi lélek kezdene kiüresedni, kiürülni.

A gazdasági és morális válság rányomja bélyegét mindennapjainkra. Nyugalmat és szépséget csak a verskedvelők tudnak nyújtani, ők azok, tolmácsolják felénk az irodalom nagyjainak gondolatait, miközben ápolják és hintik felénk a szép magyar beszédet.

Megnyitójában Bánffy György színművész szavait idézte az igazgató. „Ez a fő ereje annak a tevékenységnek, ami évtizedek óta keres, kutat, folyóiratokban és málladozó könyvekben fellelt sorokat magol, és aztán Sütő András szavait dobogójaként maga alá építve; Mondom, mondom: Mondom magamnak, s a bennem lakóknak, a bennem koloduló nyelvkárosultaknak, mondom s mondom. És így mondjuk megszállottan, évek, évtizedek óta a verseket iskolában, ünnepségeken, vers- és prózamondó találkozókön.

Aki irodalomkönyveit bújja, műveltebb emberré válik. Aki az irodalmat megszólaltatja, értékesebb emberré gazdagodik. Nemcsak a versek gondolatait, igazságát tanulja meg, de egyéniségébe beépül magyar anyanyelvünk színessége, ereje, szerelmes szavai vagy drámai dörgedelmei.

Aki verseket mond, nem lehet hamis ember. Aki verseket válogat és megtanul, nem lehet ágrólszakadt lelkiülettű, beszűkült gondolatú átlagember. Az lélekben, hitben, szépségben meggyökerezett gazdag belső világot épít fel magában. Fegyvert szerez az ilyen ember a belső viharokban, külső zaklatásban bővelkedő életünkben.

Rendezvényük célja – zárta megnyitóját Horváthné Tóth Mária igazgató –, hogy a magyar irodalom népszerűsítése, megméré-

azt mi valaha is elérhetnénk. A verseket nem lehet megfizetni – írta Pilinszky János. A költészet egyedülálló dicsősége, hogy még senki költő meg nem gazdagodott belőle. A színjátszás, a zeneszerzés, a regényírás vagy a festészet már sokakat tett gazdaggá – a kereskedésről vagy hasonlóról nem is beszélve – de a költészet még senkit. Hát akkor mi a költő jutalma? Vajon milyen vagyont halmozhat ő fel? Így folytatja Pilinszky: az egész világ a birtoka. Fűszálak és csillagok,



tési lehetőség tehetséges fiataljai számára egy ünnepi találkozó, egy szóváltás régi és új arcokkal, megemlékezés volt kollégáinkról és zsűritagjainkról, akik életre hívták iskolánkban ezt a rangos versünnepet.

Ti csak a produkciókra figyeljete, mi majd izgulunk értetek.

V. Németh Zsolt polgármester e szavakkal köszöntötte a versenyzőket és kísérőiket: „Az izgalom körüli okfejtéshez ennyit tett hozzá: Én is izgulok, bár nem ebbe az iskolába jártam, mint Merklin Ferenc. Egyszer egy plébánosnak mondtam azt, többéves közéleti szereplés után: jó magának, nem izgul. Hát dehogy nem. Egy művész pedig azt vallotta: egyenesen szükséges. Ha ti most izgultok, legyetek nyugodtak, mert az első kellék megvan a sikeres szerepléshez, mert felturbózza az energiákat. Én még hiszek abban, hogy egy vers vagy egy jó novella élni segít – vallotta ezt földink, Nagy Gáspár Kossuth-díjas költőnk. Minden biznnyal ezzel azonosultok ti is, akik évről évre eljöttök ide a Magyar Kultúra Városába, az Országos Arany János Vers- és Prózamondó Versenyre. Egy novellát vagy egy verset olvasva sokszor érezzük azt, hogy a költő a mi érzéseinket mondja el. A mi örömmünket, bánatunkat, a mi hitvallásunkat teszi közzé. Mégis sokkal szebben teszi, mint

sőt a szótár egyes szavai, amiket büntetlenül senki többé el nem vehet tőle.

Nos hát ti, akik eljöttetek ide, megadatik az, hogy a költővel szinte személyes ismeretségbe kerüljete. Testi-lelki barátságba, közelségbe. A magyar kultúrtörténet nagyon sok neves párost ismer, akiket külön-külön is tisztelünk. A történelemben Kossuthot Széchenyivel szokták összehasonlítani. A zenében Kodályt Bartókkal, és Arany János mellett is mindig ott van Petőfi. Természetesen én nem veszem a bátorságot, hogy e nagy párosokon belül valami sortendet állítanék fel. Mégis úgy gondolom, hogy Arany János a költészet Széchenyije és Bartókja. Neki nem voltak sztáralűrjei – későn érő típusként – 28 évesen robbant be az irodalmi közéletbe. Az első kimagasló sikerét is 31 évesen a Toldival érte el. Fiatalkori műveit nem is ismerjük, mert azokat megsemmisítette. Petőfivel szemben ő nem volt soha sem határozott kinyilatkoztató, hanem örökké vívódott, bizonytalanságai voltak. Mindamellott egész élete során mindig-mindig fejlesztette képességeit, s mindig meg tudott újulni, még hatvan évesen is. Testi-lelki bajok gyötörték, és mégis, ilyen idős korában lehetett a modern hangok kiindulópontja. Sokszínű műveltségre tett szert, ez is egy példa és minta. Eredeti-

ben olvasott latin, német, francia remekműveket, és még életében bálványá, normává vált, bár ő ezt mindig elhárította magáról annak ellenére, hogy világirodalmi méretben is a lélekábrázolás mestere lett.



Az én számomra egy olyan elemét hadd emeljem ki életművének, ami messze túlmutat az irodalmon, költészet: falusi emberből vált igazi városivá, és ő lett az igényes népiességnek és az igényes urbánuságnak is a mintája, kiinduló pontja, gyökere. Így hát hadd köszönjem meg mindazoknak, akik e gazdag életművet ápolják, mind a szervezőknek, mind a zsűrinek, de minde nélkülött nektek gyerekek, hogy ezt az értéket, hagyományt nem csupán őrzitek, de élve tartjátok. Sikeres versenyzést kívánok! – zárta köszöntőjét a város polgármestere, majd a versenyzők az egyes korcsoportok mérték össze tudásukat.

Ebéd után folytatódott a verseny. A Kenderke és a győrvári Nefelejcs néptáncscsoport közös néptánc produkcióját adta elő, Sejberné Szabó Mariann vezetésével, majd a versenyzők egyenként bemutatkoztak, elmondva honnan érkeztek és ki volt felkészítőjük, majd a város ajándéksomagját vehették át a verseny szervezőitől.

A zsűri az egyes csoportok győzteseit – számonozás alapján – hallgatta meg, majd rövid tanácskozás után meghozta végleges döntését. Így 2010-ben az egyes korcsoportokban az alábbi helyezések születtek:

5–6. osztályosoknál

1. helyezett: Hudrova Henrietta Vivien Kárpátalja, Nagymuzsaly
2. helyezett: Keszei Gergely Bendegúz, Szombathely
3. helyezett: Varga Artúr Kárpátalja, Nagymuzsaly

Különdíj: Velez Natália, Budapest

7–8. osztályosoknál

1. helyezett: Biró Dominika, Kárpátalja, Nagymuzsaly
2. helyezett: Tegyi Kornél, Pápa
3. helyezett: Grica Zoltán, Kárpátalja, Nagymuzsaly

Különdíj: Bán Balázs, Sósokút

Vasvári Gyermekéért Alapítvány Különdíja: Koroknai Roberta

Közönségdíjas: Koroknai Roberta

A verseny befejezéseként Szarvas József Jászai-díjas színművész, a zsűri elnöke Babits Mihály Esti kérdés című versét adta elő, majd a díjazottak egy közös fotózással vettek búcsút Vasvártól.

* * *

A verseny támogatói: Vasvár Város Önkormányzata, HP Magyarország Kft., Szülők Közössége, Vasvári Gyermekéért Alapítvány, Vasvár Város Önkormányzata, Fukszberger Mészter, Zágorhidiné Tóth Andrea, Tománóczyné Jesztl Katalin, Göcsej Pékség.

Kép és szöveg: Bodorkós

Ihletett pillanat

Balogh József költő hosszú évek óta zsűritag. Több esetben verssel köszöntötte a résztvevő diákokat, akik a határon innen és túlról érkeztek, tágabb értelemben a Kárpát-medence magyarságmegtartó erejét is bizo-



nyítva a nyelv, a költészet, a széppróza erejével.

A március 5-én, pénteken megtartott versenyt követően egy friss, ihletett verssel kopogtatott lapunknál, melyet közzéteszünk annak a versenyzőnek a fotójával, aki megihlette Balogh József költő-tanárt.

Balogh József Versvarázslat

Kerekesszékebe gúzsolva szót virágozott a hit, remény, majd elgurult a Végtelenbe ez az emberi, büszke Fény. S ide bámultak a csillagok teremő eget törve át, és versbűvöllettel vitt az út törekeny lázban így tovább.

Turizmus Expo 2010 bombariadóval Vasi-Hegyhát stand számtalan apró csodával

A Vasi Hegyhát 4. alkalommal vett részt a rangos nemzetközi vásáron, amely a turisztikai szakma legnagyobb közép-európai seregszemléje. Ám úgy tűnik, nemcsak a gazdaság, de annak szereplői is küszködnek. Elég, ha csak a kiállítók számára és a vásár összterületére számítjuk a fajlagos mutatókat. Bizony összement az a turisztikai vásár, aminek 2000 táján még a



csodájára jártak a résztvevők. Eddig külön pavilonban mutatkoztak be kínálataikkal a hazai, külön a külföldi és megint külön a luxus kategóriát képviselő hajós és megannyi egzotikus vizes turisztikai kínálatot felvonultató kiállítók, valamint a kerékpárosok. Idén mindez egy pavilonba zsúfolva, költségtakarékosan prezentálta a hazai, a külföldi és a Leader-projekt kiállítói. Ennek ellenére – mindenki bizakodott – más egyebet aligha tehettek, és egymástól kérdezték: mikor lesz vége e gazdasági lejtmenetnek? No, ez az a kérdés, amire a választ senki nem tudja. Javasasszony módjára találgatni pedig nem érdemes.

A Vasi Hegyhát kiállítói azonban nem panaszkodtak. Nem is volt rá okuk. Megnőtt az ázsioja a szerényebb turisztikai kínálatoknak, a falusi turizmusnak, és a csendes vidék varázsa vonzotta az érdeklődőket. A hegyhátiak standjukon e szlogennel csalogatták jövendő vendégeiket: „Vasi-Hegyhát számtalan apró csodával” és ennek módja szerint kínálták kiadványaikat; Kalandozások a Vasi Hegyháton, A vidék kihasználatlan kincseit, sőt Szállás-katalógussal és Dél-Vas megyei turisztikai katalógussal, Vasvár valamint Csehimindszent, no és a Vasi-Hegyhát kincsei című katalógusaikkal a hegyháti turizmust népszerűsítették. Bozzai Nóra és Zágorhidi Ákos térségünk kitűnő követőinek bizonyultak. Az Oszkói Hegypásztor Kör jó védjegye évek óta, s azt se felejtjük el, ezen a standon a helyi termékesek portékáit is jó szívvvel kínálták.

Ők eredményesnek látták az expót. A számtalan látogató többsége elsősorban a falusi turizmus szálláshelyeit, erdei iskolai programokat, erdei iskolai táborozási lehetőségeket keresett. A péntek és szombat sok-sok érdeklődőt hozott, a vásárnap pedig bombariadóval telt, ami bizony nem használt sem a vásárnak, sem jó hírnevünknek.

– sok – Fotó: Farkas Csaba

Telepített Tündérkert

Elrendeltetés, szellemi inkarnáció?

Exkluzív interjú Szarvas József Jászai-díjas színművésszel

Szarvas József, a Nemzeti Színház Jászai-díjas színművésze nélkül már elképzelhetetlen a vasvári Arany János Vers és Prózamondó Verseny. A kétlaki életmódot folytató színművész kicsit Vas megyeivé is vált azzal, hogy Viszák, az Őrségben vásárolt magának egy parasztházat, amin történetesen pajta is van. A színészi létről, a tágabb-szűkebb pátriáról beszélgettünk a versenyt követő percekben, amikor a díjkiosztó zsi-vaja előtt az aulában, a versmondó visszhangokat és a tapsot felváltotta a csend. Ebben a péntek déli katartikus állapotban – bár még „a semmi ágán ült szívünk”, már nem dideregtünk. Sőt. Lélekben felmelegedve mindannyian vártuk a személyes érintettség pillanatát, hogy találkozzunk Szarvas József színművésszel. Autogramot kérjünk, szót váltsunk színházról, versmondásról, s tán kissé kiutat keresve is megkérdezzük: merre tart a világ? Ebben a patetikus leledzésben égi tüzek gyúltak, távoli kis tanyák, eldugott zezzugok elevenedtek meg gondolatban. Ízes szavak és verlébak bicegésétől váltottunk át a mába, s bepillantást nyerhetünk a művész holdudvarába, ahonnan szellemi energiáit nyeri. E beszélgetésben együtt feszegettük-nyitogattuk a fejünk fölé boruló aula tejútjától, a kéklő égbolttól elváltató tejszínű „üvegablakot”. Ebben a kis pár perces interjúban a Pannon szellem adott életjelet. Búskomor elrédvésnek nyoma sem látszott. Nem a politika folyton feszülő botrányvitorláit dagasztottuk tovább tapicskolva a honi posványban, hanem a poetizáló, múltból a jövőbe vezető hídverésnek a lehetőségeit lajstromoztuk. Vasvár, Viszák, Zsigárd és a vasvári versmondó versenyek körül forgott a világ.

– *Több éve köszönhetjük a vasvári versenyen a szakmai zsűri elnökéként Önt, aki zárszóként didaktizáló szavak és szentenciák helyett mindig verset mond. Ezúttal Babits Mihály lírai hagyatékából az Esti kérdés című verset szavalta. Beköszönésként arról faggattam, miként is talált Vasvárra, és milyen a viszonya e verseny kapcsán a legifjabb irodalomfogyasztó és azt interpretáló generációval?*

– Ez a harmadik alkalom, hogy ide engem meghívjak zsűrielnöknek. Mindig halatlanul jól érzem magamat. Hogy én itt vagyok, az annak köszönhető, hogy tíz éve lekövettem magamat ide az Őrségbe. V. Németh Zsolttal pedig régi keletű a barátságunk és a kapcsolatunk. Ma már a tanári karral, a zsűri tagjaival és néhány versenyzővel is személyes a barátságunk és a kapcsolatunk. Ebben az egész iskolában ide szervezett versenyben a legszebb a személyesség. Sokszor voltam zsűrihelyzetben,

de ilyen barátságos helyen még nem voltam. Épp ezért kitűnően érzem magamat, és egyáltalán nem sietek vissza Budapestre, ahonnan reggel kocsival érkeztem.

– *A Nemzeti Színház tagjaként mostanság milyen szerep-holdudvarokban mozog? Mire készül?*

– A Nemzeti Színházban a legutóbbi előadásunk Tennessee Williams-tól az Orfeusz alászáll című darab volt, most pedig egy német darabot próbálunk, amit Alföldi Róbert



rendez. Nagyon sokat dolgozom, inkább a színházra összpontosítva, a filmes szerepek most elkerülnek. Utaltam az Őrségre, ott van egy pajtám is, ahol ma már időről időre közösségerősítő, közösségépítő rendezvényeket tartunk. Most éppen március 15-én lesz a faluban egy megemlékezés, illetve a pajtában Bánk bán keresztmetszet a Nemzeti Színház művészeivel és operaénekesekkel közösen, egy eddig szokatlan Erkel – Bánk Bán – Katona című dolgot fogunk megmutatni, és ez nagyon sok energiámat lekötö. Illetve most készülünk Kaszás Attila barátom 50 éves jubileumára. Istenem, most lenne 50 esztendő Attila... ez olyan szomorú, hogy nem ő fogadja a jubileumi gratulációt, hanem nekem kell azt mondanom, hogy 50 esztendő lenne. Ez feladatokkal jár, különböző rendezvényeket szervezni és fölmutatni Attila művészi-emberi nagyságát, mert a hiány, hogy ő már más pályákon játszik, ez a veszteség szerintem nagy. Ő element, s mint minden fiatal elvesztése fájdalmas, de a szellemi öröksége itt maradt és tovább munkál. Zsigárdon, Viszák, versmondó versenyeken, díj, alapítvány, gyümölcshagyaték-mentés, határokon átköthető kulturális kapcsolatok, ami köthető ahhoz a gondolatláncához, szellemiséghez, amit ő férfiként képviselt. Az én dolgom ebben a hídverésben semmi más, mint az – hogy amiről utoljára beszélgettünk –, ha ő itt lenne, akkor is így történne minden, pont így –, hogy ezt folytassam. Legfeljebb nem én beszélnek, miként teszem most, hanem

Kaszás Attila lenne a zsűri elnöke.

– *Egy röpke paralel átkötést engedjen meg. Ön, mint az Alföldről származó ember, a békéjét, a szellemi újratöltekezés forrását mégis az Őrségben találta meg. Ez a véletlen műve, vagy tudatosság eredménye?*

– A legfontosabb ebben, hogy megtaláltam. Hogy az Őrségben találtam meg, teljesen véletlen, mint ahogyan az is, hogy ott nyaraltam. Vettem egy parasztházat – de még ebből sem következik semmi –, hisz lehettem volna egy turista, aki egy évben kétszer-háromszor megjelenik ott, kifizeti a villanyszámlát, a fűnyírást, kifeküdtem volna a napra, és ott napoznék, megittam volna a kocsmában egy sört, és mehettem volna úszni Lentibe vagy Szentgotthárdra. Nem ezt választottam. Igazán nem erre terelt engem az őrségi életem. Helyette körülnéztem, és azt mondtam: nekem nincsen kedvem benn fekdülni a kertemben nyugodtan, miközben azt látom, hogy a közösség erősítésre vár...

– *... helyette a missziót választotta.*

– Igen, a küldetést, a szolgálatot választottam. Nem kérdés okán mondom: van bennem annyi tudás, tapasztalás, amiből kinőve ki lehet rukkolni egy közösségi kohéziós erővel, ha munkál benned érzékenység. Márpedig munkál bennem, és én rengeteget járok dolgozni az Őrségbe. Március 15-ét ünnepeljük most, a nyáron négynapos kulturális fesztivált szervezünk-rendezünk, a kitelepítettekről minden évben megemlékezünk, augusztusban Hegedűs Endrének életmű kiállítása lesz, valamint tavaly Viszák honos fajtákból Tündérkertet telepítettünk. 51 gyümölcsfánk van ebben a pillanatban. A kert úgy gyarapszik, hogy ahány gyermek született az előző évben, annyi viszáki honos oltott fát, őrségi gyümölcsfát telepítettünk.

Ez a gondolat már megy tovább a felvidéki Zsigárdra, Kaszás Attila nagyapjának a szülőfalujába, amely településsel ma már Viszák testvérkapcsolatban van, s ha ebbe belegondolok, hogy minden kisfának gyermekgondnoka van, s ha ezeket a sráccokat, lányokat megtartjuk, és mi felelősen beszélünk arról, mi is a gyümölcs, a hagyomány, a közösség, az identitás, mi az, hogy kultúra, mi a kultúra a faluban? Akkor ezzel jó szolgálatot teszünk.

– *Mi pedig köszönjük, hogy jelenlétével, jószolgálati missziójával hozzájárult leromlott szellemi életünk felemeléséhez. Azt kívánom, hogy az a bizonyos Tündérkert Ön által még sokáig gyarapodjék, így szolgálva a Pannon szellem továbbélését a szűkebb-tágabb pátriában.*

Kép és szöveg: Bodorkós András

Népünk genetikai családfája, avagy honnan is származunk?

Az emberiség útja, ezt a címet viseli a nemzetközi kiállítás, amelyet a National Geographic Society az IBM-mel és a Waitt Foundation Alapítvánnyal együtt öt évvel ezelőtt indított útjára. A projekt célja az emberiség útjának genetikai feltérképezése. Ehhez kapcsolódóan a National



Geographic Channel vezető magyar tudósok, történészek és kutatók együttműködésével létrehozta a Népünk genetikai családfája című magyar vonatkozású kutatási eredményeket bemutató kiállítást.

Mennyiben vagyunk rokonai honfoglaló és bennszülött őseinknek? Milyen őshazára utalnak génjeink? Miért nem jellemzőek ránk genetikai betegségek? Ezekre és sok más hasonló kérdésre keresi a választ az országos vándortárlat. A National Geographic Channel támogatásával és magyar tudósok kutatásának eredményeként megszületett kiállítás többféle tudományterületen keresztül vizsgálja a magyar nép eredetére vonatkozó elképzeléseket, tudományos téziseket. Segítségével megismerhetjük a Kárpát-medence benépesülésének folyamatát, a magyarokra jellemző embertani típusokat. Bepillantathatunk a hazánkban végzett népesség genetikai vizsgálatokba, a velünk együtt élő népcsoportokra jellemző betegségecsoportok genetikai hátterébe, és választ kapunk több aktuális népegészségügyi kérdésre is. Az összeállítás antropológusok és genetikusok kutatómunkájának szintetizálásával, sokoldalúan, több szempontból láttatva mutatja be a hazai kutatások eredményeit. A munka egyik vezetője dr. Czeizel Endre mellett Dr. Béres Judit volt.

A kiállítási anyag Vasvárra kerülése a Vas-Vár Örökség Népfőiskolának köszönhető. A tárlat megnyitóján Sejber Mihály, a civil szervezet vezetője köszöntötte a jelenlévőket. Elmondta: a vándortárlatot két esztendője láthatja a hazai közönség. Ő tavaly látta a Millenárison s elhatározta, hogy a hegyháti kisvárosban is jó volna megismertetni népünk genetikai eredetének vizsgálata eredményeit. A tervet tettek követték, s az

elmúlt esztendőben az egyesület minden követ megmozgatott annak érdekében, hogy a vándortárlat következő állomása Vasvár legyen. Végül az önkormányzat anyagi támogatásának és dr. Béres Judit humángenetikusnak, az ÁNTSZ-OSZMK (Országos Szakfelügyeleti Módszertani Központ) osztályvezetőjének, a Pécsi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kara tiszteletbeli docensének köszönhetően az anyag megérkezett az otthont adó Nagy Gáspár Kulturális Központba, ahol március 15-ig látható.

A tárlat megnyitóját követően dr. Béres Judit vetített képes előadása adott átfogó képet fajunk kialakulásáról, terjeszkedési hullámáról, az egyes kontinensek benépesítéséről, a különböző népcsoportok gyakori genetikai betegségeiről is.

„A magyarság génjei harmonikusan illeszkednek az európai emberfajta génállományához. A jelenkori magyarság őseinek döntő hányada már az utolsó kőkorszak után Európában élt, vagyis nem a keletről, esetleg Ázsiából származó honfoglaló magyarok leszármazottja. Történelmünk vérzivataros megpróbáltatásai miatt a magyarság génállománya kevert, ami azonban potenciális egészségi állapotunk miatt kedvezőnek ítéltető, nem ismertek magyar genetikai betegségek sem. A magyarság tehát nem genetikai kategória, a gének vagy a DNS vizsgálata alapján a „magyarság” nem azonosítható. A magyarság a magyar kultúrához, a szülőföldhöz, a magyar anyanyelvhez való kötődést, de leginkább a magyarság vállalását jelenti.” – olvasható a kiállítási anyag összegzésében.

A közel 50 fős közönség érdeklődése 2 órai koncentráció után sem lanyhult. Az előadó lelkesedéséből is adódóan nagyon jó hangulatú rendezvényre került sor, melyből azt is megtudtuk, hogy Béres Judit pályaválasztásának motivációja a saját betegsége (izomsorvadás) megléte, az okának kiderítése volt.

Az egykori megyeszékhely hagyományait szíven viselő egyesület nem titkolt célja volt az is, hogy Vas megye közönségének is közvetlen lehetőséget biztosítson az ismeretbővítésre. Indokolja ezt az a tény is, hogy akár az internetről is csak töredékében lehet alkotni erről a témáról.

Remélem kellően sikerült felkelteni az érdeklődését a Tisztelt Olvasóknak, s ellátogatnak majd a kiállításra.

A kiállítást és a rendezvény támogatották: Vasvár Város Önkormányzata, Nagy Gáspár Kulturális Központ, National Geographic Channel, Zágórhídi és Társa – Vaskapu fogadó. **Sejberné Szabó Mariann**

Kiváló tanuló-mentor párosok

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium a hátrányos helyzetű tanulók számára Útraváló Ösztöndíj programot működtet, melyben a tanulók és tanáraik pályázat útján kerülhetnek be. A programot az általános iskolában Kovácsné Horváth Erika, a középiskolában pedig Sági Zoltánné ifjúságvédelmi felelősök koordinálják.



A tavalyi tanévben 25 diák-tanár páros vett részt városunkból, idén pedig 19.

A kimagasló teljesítményt nyújtó tanuló-mentor párosok pályázat alapján külön díjazásban is részesülhettek. Erre az a páros nevezhetett, ahol a tanuló teljesítményének átlaga meghaladta a 4,5 vagy az előző évhez képest javított eredményén. Bírálati szempont volt továbbá, hogy eredményesen szerepeljen sport, művészeti vagy tanulmányi versenyen a diák, magatartása példás vagy jó legyen...

Az általános iskolában ezt a címet a tavalyi évben elballagott Toldi Dávid és Horváth László tanár, a szakközépiskolában Balogh Bonny és Tóth Erika tanárok nyerték el.

A jutalmak ünnepélyes átadó ünnepségre e hónap első napján került sor Budapesten a szecessziós stílusú Iparművészeti Múzeum aulájában. Arató Gergely államtitkártól vehették át a díjakat az ünnepeltek (a tanulók 20.000 Ft-os, a tanárok 30.000 Ft-os ajándékutalványt). Az ünnepelteket köszöntötte Molnár Ferenc – Caramel koncertjével, majd a csodálatos Zsolnay kerámia díszítette kupola alatt fogyaszthattak a csodálatosan megerített asztalokról.

Sejberné Szabó Mariann

Megtartó misszió – mondja Sipos-Tompa János

Kiélezett versenyhelyzetben a fejlesztés jelenthet előremenekülést

Merre tart a világ kereskedelme? Milyenek a jelenkor városi, vidéki vásárlási szokásai? Tarthatók-e az eddigi vidéki kereskedelmi hálózat frontjai? Érdemes-e válság idején előre menekülni? Erről beszélgettünk Sipos-Tompa Jánossal, a Vasvár és Vidéke Áfész elnökével, akitől beszélgetésünk első részében megtudtam az alábbiakat: a Vasvár és Vidéke Áfészhez és a CO-OP rendszerhez 21 település tartozik, ebben benne foglaltatik Kis- és Nagymákfa is. Arra büszkék vagyunk, hogy a legkisebb településeken sem kellett feladni az alapellátó üzletláncunkat, holott e hálózatba beletartozik Sárfimizdó, Hegyhátszentpéter, Nagytillaj is, amely kistelepüléseken épphogy 100 körüli lélekszám él. Ennek ellenére mégis biztosítjuk az alapellátásukat. Holott aligha gondolná bárki, hogy ott magas extraprofitot lehet termelni. Összegezve: a 28 üzlettel 1,5 milliárdos árbevételt tudunk produkálni évente. No és arra is jó gondolni az egyre szűkülő munkapiaci lehetőségek mellett, hogy szövetkezeti há-



lózatunkban 93 embert foglalkoztatunk, s ennek nagyobb része – 12 fő kivételével – a bolti hálózatban dolgozik. Az utóbbi 5 évben nem kényszerültünk létszámcsökkentésre. Amennyivel csökkentettük a központi irodai létszámot (3 fő), annyival növeltük a bolti dolgozóink számát. Ez az adminisztratív csökkentés az informatikai korszerűsítésünknek is köszönhető, hisz egyre kevesebb papír alapú elszámoltatást kell végeznünk a boltok felé.

– Mikor indult az informatikai beruházásuk, s mekkora összegből lehetett megvalósítani?

– A 2007-ben elkészített komplex informatikai fejlesztési tervet készítettük el, majd ennek megfelelően 2008-ban indítottuk el a fejlesztési beruházást, a rendszer kiépítését és telepítését. A fejlesztésbe közel 80 millió forintot investáltunk. Ez a projekt tartalmazta az üzletek számítógépes készletnyilvántartását, a vonalkódos értékesítés feltételeit és a központi bolti elszámoltatás informatikai háttérét könyvvitellel együtt, és egy

elektronikus adatkezelő és iktató rendszer telepítését is megvalósítottuk. Ennek a fejlesztésnek egyharmadát a hardver eszközök tették ki, ez közel 50 db számítógép vásárlást és telepítést jelentett a kiegészítő egységekkel együtt. E beruházás kétharmadát pedig a szoftverek és licenclíjak tették ki, aminek segítségével biztosított online csatlakozásunk a központi CO-OP-rendszerhez.



– Ez tetemes összeg. Érdemes ennyit befektetni ebben a válsággal terhelt időszakban? Mi több: kalkulációik szerint mennyi idő alatt térül meg ez a beruházás?

– Az egyik leggyorsabban megtérülő beruházás ez, amely nemcsak a boltjaink, és a cég versenyképességét erősítette, hanem egy hatékonyabb üzletműködést tesz lehetővé – elsősorban a készletgazdálkodáson keresztül –, melynek eredményeként egy költségtakarékosabb bolti elszámoltatást produkálva lehet gazdálkodni. Ez a közvetlen kézzelfogható eredménye, ami a napi munkát meggyorsítja és tökéletesen átláthatóvá teszi. Ebben a folyamatban az sem elhanyagolható, hogy a vásárlói közérzetre is pozitív hatással van, hiszen ma már a kisebb településeken is a vonalkódos rendszerű értékesítéssel találkozhatnak vásárlóink.

– A gyorsan változó, mondhatni a virtuális, irreleváns világ csapdájában vergődő hétköznapi emberek miként viszonyul ehhez?

– A versenyhelyzet, és a gazdasági kihívások bizony nem a legkedvezőbb feltételeket teremtették meg ebben az időszakban. Mégis úgy gondoltuk, ha módunk és lehetőségünk van rá, a korszerűsítésekkel, fejlesztésekkel nem szabad leállnunk. Ha a mostani, válságosabb időkben képesek vagyunk fejleszteni, ezt meg kell tennünk, s ennek a beruházásnak egyszer duplán kell majd kamatoznia. Akkor, amikor a nehezebb gazdasági környezet jobbra fordul, ez majd versenyelőnyt jelenthet számunkra. Mindent egybevetve: a versenyhelyzet erősödése és a fogyasztás visszaesése ellenére sem állítottuk le az elindított fejlesztést, mert abban bízunk, hogy egy jobb újraindítási szituációban nekünk ez a mostani fejlesztés mindegyikben előnyt jelenthet. Szerencsére finanszírozni is tudtuk ennek költségeit.

Az egész fejlesztéshez eredményesen pályáztunk, a Gazdasági Operatív Program GOP 2.2.1 vállalatirányítási rendszer keretében 20 millió forintot és a GOP 2.1.1/A fejlesztés keretében pedig közel 7 millió forintot nyertünk. A fennmaradó rész 20%-át saját erőből, a többit banki hitelből finanszíroztuk.

– A Vasvár- és Vidéke ÁFÉSZ-szal milyen gazdasági évet sikerült abszolválni a válsággal terhelt kistérségi piacon?

– A válság ellenére árbevételét a szövetkezet megőrizte. 2009-ben is sikerült a 2008-as árbevételt elérni, ami köszönhető annak, hogy a helyben vásárlás feltételeit korszerűsítettük, az áruválasztékunkat bővi-

tettük. Ma már a körzetben minden nagyobb településen – ez pontosan 11 települést jelent –, friss tőkehús és baromfiárúsítás is van. Ezzel párhuzamosan igyekszünk megfelelő választék bővítéssel és minőségbiztosítással megtartani a vásárlóinkat. Az árubeszerzésre, származásra nagyon odafigyelünk.

– *Milyen jövőképpel számolnak?*

– Az egész üzlethálózat jövőképét úgy kellett meghatározni, hogy maximálisan figyelembe vegyük vevőink elvárásait. Még a vidéki kisebb településeken is megnőtt a vásárlói igényesség és elvárás. A vevőmegtartás – és ezen keresztül a forgalom megtartása –, csak ezen korszerű feltételek megteremtésével lehetséges. A vásárlói igények mellett jelentősen változtak a vásárlói szokások is, amihez elsősorban a boltjaink választékát kellett hozzáigazítani. Elsősorban a friss termékek, félkész és kész termékek tekintetében, de az egyre erősödő zöldséggyümölcs igény is jelen van a falvakban. Ma már a kisteleplésen élő ugyanazt a kiszolgálást és színvonalat várja el, amit a nagyvárosi ember. A világ az interkommunikációval nemcsak információt, de igényt is termel. Felkelti érdeklődésünket, s ez alól a Hegyháton élők sem kivételek. Ma már tisztán kimutatható, hogy 28 boltunkból 16 olyan bolt – amelyre hosszabb távon alapozhat a szövetkezet – s e boltok az árbevétel 85%-át termelik, míg a másik 12 csak az árbevétel 15%-át adja.



– *Ma mindenki a jövőt kutatja. Önök milyen jövőképpel kalkulálnak?*

– Az egész tevékenységünk jövőjét bolthálózatunk fejlesztése biztosíthatja. Különösen az a boltcsoport, amelyik kiemelt fejlesztés következtében képes lesz gazdasági eredményeinket úgy alakítani, hogy megtarthassuk a kevésbé jövedelmező üzle-

teinket is, amik a kislélekszámú településeken működnek. Tudjuk, hogy a versenyhelyzet tovább erősödik, s ebben a versenyben megmaradni csak úgy lehet, ha eredményesen tudunk gazdálkodni.

Ami értékünk: annak ellenére vagyunk ott a Hegyháton, a Vasvár és kistérsége falvaiban, hogy minden vállalkozás a létéért küzd, és közte a mozgóárusításban is (kistelepléseken elsősorban) állandó piaci versengéssel kell számolnunk. Ebben a folyamatban a fogyasztókért folytatott harc a csökkenő fogyasztói réteg mellett mindenki számára éles helyzetet teremt.

Nem berzenkedünk a mozgóárusok ellen, de hát az önkormányzatok iparüzési adója... Tessék mondani, az hol marad? Ugye csak a telephelyén. Kvázi, ahol a forgalmat bonyolítja, ott egy peták iparüzési adót nem fizet az illető vállalkozó. Tudom, a plusz vásárlási lehetőségek megteremtése mellett a legnagyobb gondot a megye más térségeiben lejátszódott gazdasági, kereskedelmi, sőt életfeltétel-folyamatok megváltozása jelentették. Ott a kistelepléseken bizony bezártak a kisüzletek, s végül a mozgóárus sem biztos, hogy jött. Aligha hinném, hogy Jóska bácsi és Mari néni, akik már idősek, szívrepesve pattannának kocsiba, s irány a nagyvárosi bevásárló központ. Főleg nem a napi tej-kenyér, cukor és só vásárlását nem így akarják bonyolítani.

Azt is tudom, hogy az egész falu átalakul, mobilitásuk jobb, mint korábban bármikor, s nem esnek kétségbe, de itt nálunk egyre több a falvakban az idős ember, s ezért gondoljuk igen komolyan, hogy üzleteinkkel és szolgáltatásainkkal ez a jelenléti számunkra misszió is.

Ebben a változó társadalomban egyébként megkérdezzük, hogy hosszú távon mit akartok? Hát a megtartás és a szükségesség összefésülése a mérvadó. Az egész fejlesztés azért lett így kitalálva, s ezért nem telepítettünk korszerű informatikát a legkisebb üzleteinkbe. Húsz év múlva vélhetően még mobilabbak lesznek az emberek, s napi élelmiszerszükségleteiket is másként elégítik ki, mint napjainkban. Vélhetően még az étkezési szokások is megváltoznak, s ehhez a kereskedelemnek alkalmazkodnia kell.

Mai példaként említhetem a pékárukat. Ennek összetétele az elmúlt 15 évben jelentősen megváltozott. A kenyér iránti igény csökkent, viszont más igények jelentkeztek. Ezekkel mind számolni kell, s boltjainkat ezek fogadására, a megváltozott vásárlói szokások fogadására és kiszolgálására kell alkalmassá tennünk. Természetesen igen szenszibilis helyi kereskedőkre is szükség van, akik az ott élők minden rezdülésére fogadókézséget mutatnak. Talán ez lehet az áfész ars poeticája. A felgyorsult világ elvárásait, igényeit gyorsan kell leereagálni, más-különben életidegenné válik szolgáltatásunk, s képtelenek leszünk azt a bizonyos missziót ellátni.

Kép és szöveg: Bodorkós

Miért érdemes a vasvári középiskolát választani?



- Többféle képzési terület
- Versenyképes tudás – vállalkozási ismeretek, marketing ismeretek, üzleti idegen nyelv
- Piacképes szakmák
- ECDL vizsga lehetősége
- TISZK-es szolgáltatások igénybevétele
- Tanulószerződés
- Kis létszám – személyes gondozás
- KEDVEZMÉNYEK a Vasi Hegyhát településein élőknek:
 - Tankönyvtámogatás nem csak az ingyenesség körében
 - Utazási hozzájárulás (bérletvásárlás)

Az alábbi képzetekre várjuk a jelentkezőket a 2010/2011-es tanévben:

Szakközépiskolai képzés

(4+1, illetve 4+2 év)

- Kereskedelem-marketing, üzleti adminisztráció szakmacsoport tagozatkód 11
- Közgazdaság szakmacsoport tagozatkód 12

Érettségire épülő képzéseink:

- postai ügyintéző – tanulószervezővel!
- szállítmányozási ügyintéző
- logisztikai ügyintéző
- üzleti (banki) szakügyintéző
- vállalkozási ügyintéző
- légi közlekedésüzemvitel-ellátó

Felnőttoktatás esti tagozaton (4 év)



Kisfaludy emlékmű Kámban

A Vas megyei irodalmi út egyik állomása lesz

Felemelő ünnepség helyszíne volt Kám február 21-én, vasárnap. Egy ifjú pár kétszáz esztendővel ezelőtt itt élhette legboldogabb éveit. Erre emlékeztek emlékmű avatásával a helybéliek, de tiszteletét tette a térség országgyűlési képviselője is, V. Németh Zsolt, feleségével együtt.

Tóth Emőke szobrászművész bronzdomborművének leleplezése után a népes közönség szerkesztőtársunk, Tausz István ünnepi beszédét hallgatta meg:

„... A nagy hazafias költő Kisfaludy Sándor életének második fele mai szemmel nézve unalmasnak tűnhet, hiszen csak egy boldog házasságról, a gazdálkodás napi örömeiről és bánatairól szól. Persze színdarabokat írt ekkortájt is és regéket. Színházat



épített Füreden, tagja lett az Akadémiának, részt vett a Napóleon elleni honvédő háborúban. A zaklatott reformkorban azonban ezekre már senki nem figyelt, mert a mélyben nagy dolgok voltak készülöben. Negyvennyolc már az ajtóban dörömbölt.

Ezzel szemben életének első része filmforgatókönyvbe illik.

Pozsonyi jogi tanulmányait követően katonának állt, s alig húsz évesen már testőrhadnagy a magyar nemesi gárdában. Egész Európában nem akad párja ennek a díszes vitézi karnak. A vármegyék a jó kiállítású legdélcegebb, legműveltebb ifjaikat küldték ide, a bírodalom fővárosának kirakatában ők jelenítették meg a nemzetet. Bécsben a mozgalmas és színes nagyvárosi élet közepette elmélyítette műveltségét, járta a színházakat, társaságokat. A fényes nagyúri szalonokban szerették a diszkrét lovagias testőrt, kinek széles mellén pompásan feszült az egyenruha. Ifjúkori szerelmi hódításairól külön irodalmi művek születtek. Nagynevű művészekkel ismerkedett meg, így Beethovennel, Salierivel. Csodálója és közeli barátja lett a tragikus sorsú hegedűvirtuóz Lavotta Jánosnak, a magyar verbunkos-zene atyjának.

Jakobinus kísértés is érte, s hajszálon múlt, hogy bele nem sodródott Martinovics összeszökvésebe. Onnan már csak a Vérme-



zőre, vagy a kufsteini tömlöcbe vezetett volna az útja.

Eközben kibontakozott költői tehetsége, mivel beleszeretett egy sudár kék szemű szőke zalai leányba. Szegedy Róza művelt teremts volt, ráadásul jómódú is. Kapcsolatuk nehezen indult, mert ő is ismerte udvarlójának bécsi csapodár hírét, és évekig nem bízott benne.

Kisfaludyt ekkor külhonba vezényelték. Milánóban és a Rajna mentén a franciák elleni több véres csatában részt vett, sőt még Napóleon fogságába is került. Élete többször is csak hajszálon függött, de átélt élményei még inkább arra inspirálták, hogy Róza szívéért kitartóan küzdjön.

Ekkor született első költői műve a Himfy dalciklus, a szerelem himnusza.

1800 januárjában fordulatot vett az élete. Végre elnyerte Rózája kezét, és csillogó katonából szürke szántóvetővé alakult át. Huszonnyolc éves volt ekkor, Róza huszonöt.

Róza öröksége, a Szegedy birtok itt Kámban feküdt. Kúriájuk – mely később a Bezerédjieké lett – negyven egynéhány éve még állt a faluban.

Hajnaltól napestig munkásai nyomában járt, és gazdasága virágzásnak indult.

Örült a sikernek, s lenézte az „elméleti gazdákat” akik a városból vezetik a gazdaságot.

Azt vallotta, hogy a földbirtokos „a nemzet Szíve, lelki veleje, Értelmi képviselője S lelki testi ereje”.

Görcsösen ragaszkodott az ősi alkotmányos jogokhoz, és kötelezettségekhez, s e

miatt került szembe később Kossuthtal is.

Parasztjaihoz való viszonyát kölcsönös egyezségként fogta fel. Feleségével együtt azon volt, hogy segítsen a szegények sorsán, ezért a falu népe tisztelte, szerette őket. Kámban jellemének addig rejtett igazi vonásai is előtűntek, nem torzított semmit a hírteleni jött dicsőség.

A Himfy megjelenése ugyanis egyike volt a legfényesebb irodalmi diadaloknak.

A kötet rövid időn belül szinte minden akkori könyvolvasóhoz eljutott, magasztalták, hatása alól nem tudta kivonni magát senki. A viharos fogadtatás országsgazerte ismertté és népszerűvé tette. Szegény Csokonai Lilla dalai már rég készen álltak ekkor, csak anyagi okok akadályozták megjelenésüket. Kisfaludy Sándor akaratlanul is elragadta előle a népszerűség mindenért kárpótoló örömét. A második kiadás előszavában szerényen így összegzi hitvallását:

„... Én tudós, literátor nem vagyok... Azonban most van ideje, hogy hazájáért, nemzetéért, nyelvéért minden hazafi tegyen amit tehet... Ki-ki áldozzon amivel tud. A jó hazafiság első kötelesség, első érdem. Szívvel, ésszel, értékkel teljesíthetjük ezen édes kötelezettségünket. Háromszor boldog aki mind a hárommal áldozhat! Háromszor átkozott, ki mind a hárommal bír és egyikkel sem cselekszi!...”

Azt vallotta, az emberi boldogság ideálja „a szép és jó feleség, egynehány jó gyermek, középszerű tehetség (értsd: elérhető anyagi jólét), és válogatott könyvek.”

A sors iróniája, hogy éppen az oly anynyira óhajtott gyermekáldás nem érkezett meg házukba.

Róza szíve sok kincset rejtett: szilárd hitet Istenben, érzékenységet a szegények felé, odaadást és hűséget férje iránt. Messze földön híres gazdaasszony volt, kivette részét a birtok vezetésének gondjaiból is. Kisfaludy írói törekvéseit méltányolta, készülő műveit megcsodálta és megbíráta. Idővel azonban egyre többet betegeskedett, ezért is kellett 1805-ben a számára egészségesebb klímájú Sümegre költözniük. 57 évesen halt meg.

Kámban öt évet éltek boldog ifjú házasként, velük együtt itt lakott kastélyukban a jókedv, muzsikaszó. Róza sokat böjtölt, s imádkozott a gyermekáldásért. Fennmaradt egy irat, melyben Hegyi István kámi plébános szentszéki felmentést kért számára a szigorú böjt feloldására egészségének megóvása érdekében.

A korábban olyannyira ünnepezt Kisfaludy körül Sümegen fokozatosan megritkult a levegő. Összetűzésbe került az írófejedelem Kazinczyval. Öccsével a fiatalon elhunyt nagyszerű drámaíró Kisfaludy Károllyal, annak bohém életvitele miatt veszekedett sokat. Egy lassan elsüllyedő világ utolsó hűséges védelmezője volt, de kétszáz év távolából is üzen nekünk szerelemről, munkáról, hazaszeretetről és hűségről – zárta gondolatait Tausz István, aki Farkas Péter helyi tanítóval együtt jó pár évvel ezelőtt elhatározta Kisfaludy Sándor és Szegedy Róza emlékének ápolását.

Az egyetlen emlék, az úgynevezett Kisfaludy-hárs néhány éve elpusztult. Kulturális programot szerveztek, s emlékkopjafával jellölték meg a fa helyét. Lapunk munkatársa éveken át tartó kutatásba fogott, s Kisfaludy itteni éveinek számos új mozzanatát sikerült feltárnia. Egy zenés színművet is írt ennek nyomán, melynek még idén történő bemutatására megtették az első lépéseket a Mozduljunk-kám Egyesület és a Vasvári Színi Egylet együttműködésével. Ez lehetne az elindítója egy olyan évente megrendezendő eseménynek, mely élő keretet adna Kisfaludy Sándor és Szegedy Róza kámi emlékművének.

Kezdeményezésére a Vas Megyei Közgűlés a dombormű költségeihez 250 ezer Ft-os megyei támogatást nyújtott, míg a bronzbaöntés és az emlékmű kivitelezési költségeit a kámi önkormányzat vállalta.

Ezentúl Kám is egyik állomásává válik a Vas megyei irodalmi útnak, mely összeköti a nagynevű vasi költőkhöz és írókhoz köthető településeket. Ilyenek Egyházashetye Berzsényi faluja, Csöngye Weöres Sándoré, vagy Bérbaltavár Nagy Gáspáré.

A timpanonon köbe vésvé az alábbi Kisfaludy idézet olvasható:

„... Az a nyelv a nemzetnek, ami a lélegzet az élőknek.

Nyelve nélkül szintén úgy vége a nemzetnek, mint lélegzet nélkül vége az életnek....”

– and –



Várjuk kedves ügyfeleinket!

TV-, videó-, hűtőgép-, háztartási gépjavítás.

Tűz-, vagyonvédelem, beléptető rendszer, elektroakusztika,

napkollektor rendszer, klíma- és szellőzés technika,

épület felügyelet tervezés, kivitelezés.

Zalaegerszeg, Mártírok út 9.
Tel.: 92/550-629

Kábeltévé rendszerek tervezése, kivitelezése, üzemeltetése.

Analog műsorelosztás, szélessávú internet és IP telefon a kábeltelevízió rendszeren.

Zalaegerszeg, Mártírok út 6.
Tel.: 92/550-620

Vasvár, Petőfi S. út 14.
Tel.: 94/370-598

Körmend, Szabadság tér 12.
Tel.: 94/412-013

MINDEN ELEKTROMOS BERENDEZÉST JAVÍTUNK, ALKATRÉSzt ELADUNK!

Nézze és hallgassa a **GÖCSEJ MÉDIA** műsorait, reklámújságát.

Zalaegerszeg, Mártírok út 6.
Tel.: 92/330-480

MINŐSÉGÜGYI RENDSZERÜNK
önkéntesen tanúsítva
rendszeres felügyelettel
ISO 9001:2000 szerint



SZENZÁCIÓS ÚJÉVI AKCIÓK A ZELKA ZRT-NÉL

IP TELEFON SZOLGÁLTATÁS 500 FT-OS HAVIDÍJJAL!

KORLÁTLAN INTERNET SZOLGÁLTATÁS MÁR 3000 FT-tól!

KTV+INTERNET+ TELEFON EGYÜTT AKÁR 4600 FT-tól!

Miért válasszon minket?

Ákár 3 szolgáltatást is igénybe vehet a legolcsóbb áron. • Havonta 1 db számla, kombi csomag esetén.

A nap 24 órájában az internet korlátlanul használható.

Nincs rácsatlakozási és telepítési díj! • Csak 1 db szerződést kell aláírnia.

Új igény esetén az első havidíjat elengedjük és a bekötést is 1 héten belül vállaljuk.

Nincs szükség beltéri egységre, ami plusz áramot fogyaszt.

Lakáson belül több vételi hely igénybe vehető, plusz díj nélkül.

További információért keresse ügyfélszolgálatunkat, ahol kollégánk készséggel áll rendelkezésére személyesen a Vasvár, Petőfi S. u. 14. szám alatti irodánkban vagy a 94/370-598-as, illetve a 92/550-626-os telefonszámon.

Áraink forintban értendők és az ÁFÁ-t tartalmazzák!

A tájékoztatás nem teljes körű, bővebb információért keresse fel ügyfélszolgálatunkat!

Üzletkötő munkatársakat keresünk!



A Zelka Zrt. szervező-üzletkötő munkatársakat keres Nádásd, Katafa, Vasvár, Vasalja térségéből. Vállalkozói igazolvány nem szükséges! Nyugdíjasok jelentkezését is várjuk!

Jelentkezni önéletrajzzal az alábbi elérhetőségeken lehet:

- személyesen: Vasvár, Petőfi S. u. 14.
(Zelka Zrt. ügyfélszolgálat)
- levélben: 8900 Zalaegerszeg, Mártírok u. 6.
- e-mailben: antenna@zelka.hu

További információkról érdeklődjön a 92/550-626-os telefonszámon!



Önkormányzati ülés

Beruházások egymilliárd értékben, 75 milliós forráshiány 2010-ben, korrekt intézményfenntartói partnerség

Két ülés között

V. Németh Zsolt polgármester szóbeli kiegészítőjében kitért arra, hogy február 2-án külön sajtótájékoztatót tartottak. Három város, Lenti, Kőszeg, Vasvár polgármesterei egymástól függetlenül úgy határoztak, hogy a jelenlegi paraméterekkel nem nyújtanak be pályázatot a kistérségi járóbeteg-ellátó központ projektre. Teszik ezt azért, mert ezeket a túlméretezett létesítményeket – bár fel tudnák építeni, de működtetni nem. Egyben kérték az NYFT-től, hogy a kisvárosok számára megfelelő léptékű pályázatot írjanak ki. Megérkezett Balogh József elnök válasza, melyben azt írta, hogy kérésüket támogatni fogja – mivel egyetlen pályázat sem érkezett be – a Fejlesztési Tanács is támogatta ezt a kérdést. A kisvárosoknak 1200 négyzetméter alapterületű létesítmény helyett 500-600 négyzetméteres is elég lenne.

Arról is tájékoztatta a testületet a város első embere, hogy a Városi bál bevételét, 219 ezer forintot a zeneiskola hangszerének javítására fordítják.

Ebben az évben a megyei sportnap Vasváron kerül megrendezésre – az ezer éves Vasvár megye program keretében – a futógála résztvevői március 26-án délután érkeznek Vasvárra – a program keretében számos sportrendezvényt tartanak, s este lesz a sportcsarnok avatása (ennek részletes programját lapunk 1. oldalán tettük közzé).

A beszámolót egyhangúlag elfogadta a képviselő-testület.

Együttes ülés

Varga Viktória (Bérbaltavár), Velladics László polgármestereket (Alsóújlak) és testülete is megjelent a vasvári képviselő-testület ülésén. Mindkét testület határozatképes volt, így a közös – Alsóújlak, Bérbaltavár, Vasvár – Intézményfenntartó Társulás iskolájának 2010. évi intézményi költségvetés-tervezetét együttes ülésen tárgyalták meg, s a kistérségi közös költségvetésről is együttesen kellett határozni.

V. Németh Zsolt polgármester elmondta, hogy a költségvetés-tervezet kidolgozásakor, 0 bázisú tervezést bonyolítanak. Nem a múlt évi költségekre raknak ár költségeket, hanem minden egyes alkalmazottal számolnak. Konkrét emberek konkrét bérei kerülnek be a terve-

zésbe. A Kardos László Általános Iskola esetében a személyi juttatások előirányzata az előző évi teljesítéshez képest 13,9%-kal, összességében 17 millió 881 ezer forinttal, a járulékoké 25%-kal, 10 millió 250 ezer forinttal csökkent. 2008. év szeptember 1-jétől 1 pedagógus mellett 2 pedagógust a prémiumévek program keretében foglalkoztatnak (csökkentett illetményüket és annak járulékait állami támogatásból lehet fedezni). A dologi kiadások 11,7%-kal, 10 millió 729 ezer forinttal csökkent az előző évi teljesítéshez képest.

Az iskola működési költségvetési kiadásai mindezekkel együtt az előző évinél 15,1%-kal alacsonyabbak (39 millió 270 ezer forint), és az intézmény működési bevétele is csökkent 67,0%-kal (27 millió 32 ezer forinttal), az állami normatívák pedig 17,8%-kal (18 millió 590 ezer forinttal), a társulási támogatások pedig 5,9%-kal (964 ezer forinttal).

A Kardos László Általános Iskola ettől az oktatási évtől már nem rendelkezik saját közalkalmazottakkal működtetett konyhával.

Korrekt költségmegosztás történt. Nemcsak azt számolták ki, hogy egy gyerek iskola-fenntartási szempontból mibe kerül, hanem a költségek szétozása is megtörtént az illető települések között, a támogatásokat ott vették figyelembe, ahol azok jelentkeztek. Az iskola egy gyermekre jutó kiadásai: 488 990 forint. A támogatás Alsóújlak esetében 355 472 forint, a különbözet 135 518 forint, Bérbaltavár esetében pedig 126 059 forint. A különbözetet az illető önkormányzatok gyermeklétszám arányosan fizetik be Vasvárnak. Alsóújlak 17 gyermek után összesen 4 millió 146 ezer 806 forintot, Bérbaltavár 5 gyermek után 630 235 forintot, e kettő összesen 4 millió 777 ezer 41 forintot.

Az együttes ülésen megjelent települések önkormányzatai jelezték: többéves rendszer szerint végzik az elszámolást, ez mindenki megelégedésére szolgál. A kiadásokat jelentősen lefaragták, de a bevételek is jelentősen csökkennek.

Ezt a költségvetés-tervezetet érdekegyeztető tárgyaláson is megvitatták, úgy vélték, korrekt számadatokat tartalmaz ez a határozati javaslat, mondta Alsóújlak polgármestere.

Ezt követően az érintett önkormányzatok külön-külön szavaztak. Bérbaltavár 6

igennel egyhangúlag, Bérbaltavár pedig 4 igennel, míg Vasvár Város Önkormányzata is egyhangúlag fogadta el a három település intézményfenntartói társulás 2010. évi költségvetés-tervezetét.

Forráshiányos költségvetés, egymilliárdos fejlesztési beruházással, 75 milliós hiánnyal

V. Németh Zsolt kiegészítésként elmondta, hogy a 2010. évi költségvetési terv elfogadása ünnep is lehetne. Miért nem az évek óta? Ennek oka van. Ugyanaz történik, mint tavaly meg tavalyelőtt. Ez most már valóban tűrhetetlen, hisz nem tudni, hogy a kormányzati döntések következményeként kialakult hiányt miként lehet egyensúlyozni.

Erre az évre működési célú kiadásra 799 millió 390 ezer forintot, felhalmozási célú költségvetési kiadásra 864 millió 770 ezer forintot, felhalmozási célú finanszírozási kiadásra 12,871 millió forintot kell betervezni.

Így a város 2010. évi finanszírozási kiadásai: 1 milliárd 677 millió 31 ezer forintot tesznek ki.

A város működési célú költségvetési bevételei 718 millió 935 ezer forintot tesznek ki. A működési hiány 80 millió 455 ezer forint. Ebből működési célú pénzmaradvány 5,183 millió, működési célú hitelfelvétel 75,272 millió forint. Ez utóbbi az alapja annak, hogy a város pályázatot nyújthat be az ÖNHIKI-re (Önhibáján Kívül Forráshiányos Települések), s ettől jelentős támogatást is remél. Tavaly e pályázatból 32 millió forintot kapott Vasvár, plusz 3 millió forintot a szakminisztériumtól.

A képviselő-testület döntött arról is, hogy – előre nem látható események miatt – e költségvetési hiány kezelhetőségét szem előtt tartva, 15 millió forintot zárol saját intézményei költségvetéséből, létszámarányosan. Ha a gazdálkodási év pozitívrá fordul, s ÖNHIKI-pályázaton is támogatást kap a város, akkor ezt a zárolási tilalmat félévkor feloldják.

Fejlesztési célra 94 milliós hitellel számol Vasvár (EU-s támogatással, alacsony piaci kamat alatti feltételekkel), ebből az iskola felújítására 57 milliót, a szennyvízcsatorna hálózat kiépítésére pedig 37 milliót kell felvenni. Vasvár – jelentős tartalékkal is rendelkezik –, hiteles gazdálkodónak számít, így kedvező feltételekkel (pár százalékos kamattal)

jutott hitelhez, amit a város az MFB-től vett fel. A polgármester elmondta, hogy a múlt évről működési hiányt erre az évre nem hoztak át, és továbbra sem lehet cél a város eladósodása. Ezért javasolt 15 millió forint zárolása a működési költségvetésből.

A költségvetési év azonban nem lesz könnyű. E hiány megállapításánál még adóbevétel kieséssel sem számol a város, holott a gazdaság ismert problémái miatt még ez is megtörténhet. Viszont örömteli, hogy hatalmas, soha nem látott méretű önkormányzati beruházásokra kerül sor ebben az évben. Így a 276 milliós iskolai beruházás, a csatornarendszer építése 1,3 milliárd forint értékben – e beruházásnál a vízjogi engedélyeket várják –, s májusban kezdődhet a közbeszerzés és a második forduló pályázat benyújtása. Megtörténik a Vasúti utcai beruházás, a közvilágítás fényáram-szabályozása, remélhetőleg nyertes lesz – 67 milliós támogatással – a bio-fűtőmű építési pályázata is, amely 15 milliós önerőt igényel. De 50 milliós a Tretter-ház pályázata is. Sikeres volt a könyvtár infrastruktúra pályázata is. Amihez a város nekifogott, az szinte mind nyert.

Könyvvizsgálói szakvélemény

A Consultatio Kft. képviselőjében megjelent Kőhalminé Major Judit könyvvizsgáló arról tájékoztatta a testületet, hogy elvégezték a város 2010-es költségvetési rendeletének felülvizsgálatát. Annak adattartalma – a tervezés időpontjában rendelkezésre álló adatokra épül – jogszabályokkal összhangban áll. Tartalmában, formájában eltér az előző éviéktől. Ennek oka, hogy több jogszabály, így az államháztartásról szóló törvény is megváltozott. Jóvá kell hagyni a hiány kezelésének módját, a tárgyévi hiány összegét és az előző évi pénzmaradványt is meg kell jelölni. Általános és céltartalék összegét külön kell kezelni, és az uniós tételeket is külön kell bemutatni.

Ebben az évben a felhalmozási kiadás a meghatározó. Ez mutatja, hogy lényeges, jelentős volumenű beruházások kezdődnek ebben az évben. 745 millió forintos EU-s támogatással. A tárgyévi bevételek mellett az előző évi 5,183 milliós pénzmaradvány is beépült a költségvetésbe, ez tavaly 150 millió volt azelőtt 193 millió forint. Mindez jelzi, hogy szűkül a belső tartalék.

A tárgyévi bevételek nem fedezik a költségvetés kiadásait, forráshiányos a költségvetés, most a működés és a felhalmozás területén is látszik külső forrás igénye. Ha hitel felvételre kerül sor, akkor nem a tárgyévet terheli meg, hanem

az elkövetkező éveket, ütemezve. A finanszírozási kiadás nem magasabb, mint az előző évéké volt. Javaslat: hitel felvételére csak indokolt esetben kerüljön sor, első körben a forráshiány megigénylését tartja járható útnak.

Dr. Wessely István tanácsnok hozzászólásában elmondta: Nagy változás az előző évekhez képest nincs. Kulcskérdés az ÖNHIKI pályázat az idei évben is. Ha jól tudunk azon szerepelni, mint tavaly, akkor nem lehet gond, ha nem támogatják, akkor az nyitott kérdéseket jelent a gazdálkodásban.

Kovács Tilda alpolgármester az Egészségügyi és Szociális Bizottság véleményét tolmácsolta: 400 ezer forinttal csökkent a támogatás a szemészetnél, ez a feladat nincsen ellátva, ennek újraindításáért mindent meg kell tenni. Amennyiben ez a feladat is beindul, annak költségei is jelentkeznek. A bizottság elfogadásra javasolja a költségvetési tervezetet.

Fixl László javasolta, hogy a képviselői tiszteletdíjakat az előző évhez mérten 20%-kal csökkentésék.

Kovács Tilda alpolgármester a fejlesztésekkel kapcsolatban azon véleményének adott hangot, hogy álmában sem gondolta, hogy itt 1 milliárdos fejlesztés lehet 2010-ben. Nem is olyan régen, még a domonkos kolostor bevakolásának is örültünk. Ma elértünk oda, hogy ehhez a fejlesztéshez még válságos időszakban is tudjuk az önrészt vállalni. Mindannyiunk javára történik ez.

Ahogy az eddigi években, ha szerényen is, idén is biztosítani fogja a város az intézményeinek működtetését, s az ott dolgozók is ugyanúgy sok pluszt hozzatessznek majd a sikeres költségvetéshez. Ám a működési rész csökkenésében az benne van, hogy a dolgozók évi 20 milliós támogatásról mondanak le. Ez is jelentős összeg, annak érdekében történik, hogy a város az ÖNHIKI-pályázat feltételrendszerének meg tudjon felelni. A dolgozók jelentős támogatástól esnek el, de az fontosabb, hogy ne kelljen embereket elküldeni. Inkább legyen zárolás, mintsem finanszírozhatatlan hiány.

Dr. Pataky Pál: egyetértett a takarékos költségvetéssel. Ám nem osztom a polgármester úr véleményét, hogy bevételeinket nem fenyegeti veszély. Az állam oldaláról jövő bevételeket bizonytalannak érzi – vélekedett, s megkérdezte: Mennyi bevétel van az ÖNHIKI-ben? A 80 milliós működési hiány kezelését a zároláson túl miként tervezik?

V. Németh Zsolt polgármester válaszában kifejtette: a 80 milliós hiány csak 75 milliós, amit hitelként kell betervezni. (Tavaly is ennyi volt a hiány, de év végén

nulla forint hiánnyal zárt az önkormányzat.) Ebből 15 milliót zároltak. Az ÖNHIKI paramétereit a költségvetés készítésekor még senki nem ismeri. Az előző évi költségszint is csak az országos adategyeztetés után derül ki. Településátlagot képeznek, majd jön a pályázati kiírás. Inflációkövető paraméter is lesz, de településre vonatkozó szint nem lehet bizonyos összegnél nagyobb. Ha más jobban takarékoskodik, akkor az átlag csúszik lefelé.

A városnak van lekötve 100 millió forintja, visszafizették előző évi hiteleiket is. A hiteltörlesztési kötelezettségek nem lépnek túl az előző évi mértéknél, még a szennyvízcsatorna beruházás hiteltörlesztésekor sem, hisz a csatornát bérbe fogja adni Vasvár város, amiből a hiteleket törleszteni tudják. A csatornadíjba rakott összeg képez fedezetet.

A város polgármestere nyomatékosította: Vasvár 2010. évi költségvetésének tényleges hiánya 75 millió forint, s a Fixl László képviselő felvetésére is válaszolt: erre az évre is a 20%-kal csökkentett képviselői tiszteletdíj van érvényben.

A város 2010. évi költségvetési rendeletét egyhangúlag elfogadta a képviselő-testület, és határozatban rögzítette, hogy a költségvetésből intézményi létszamarányosan 15 milliót zárolnak, s erre az intézményvezetők dolgozzanak ki egy lehetséges megtakarítási tervet. A képviselő-testület egyhangúlag elfogadta a város 2010. évi költségvetési rendelet-tervezetét 1,677 031 milliárdos finanszírozási kiadási és bevételi főösszeggel, a hiány 75 millió forint, 15 milliót zárol a város.

Beszámoló, 2010-es munkaterv

Dr. Pataky Pál képviselő úgy vélekedett, hogy az egészségügyi kiadásait jelentősen csökkentette a kistérségi társulás. Igen, a tavalyi évi pénzmaradvánnyal, üzemanyagárak tekintetében viszont inflációkövetően jártak el, s egyezés született, hogy idén nem 15 millióval, hanem 13 millióval támogatja – mondta válaszként Fukszberger Imre, a társulás elnöke. Felmerült az orvosi ügyeleti gépkocsi cseréje is, mivel a gépjármű öregebben van.

A testület egyhangúlag elfogadta a Vasi Hegyhát Kistérségi Társulás tájékoztatóját.

Ezt követően megtárgyalta és elfogadta a Nagy Gáspár Kulturális Központ 2010. évi munkatervét. Egyben kérték az intézmény vezetőjét, hogy a színházi béreletek fellépői között a profi szintársulatok élvezzenek előnyt.

Vasvár város szavazóköri címjegyzéke a 2010. évi országgyűlési képviselő választásokon

001. sz. szavazókör: VASVÁR ÓVODA BÉKE U. 11.			Vasúti	utca	teljes	Kisköveshegy	utca	teljes
Barabás István	utca	teljes	003. sz. szavazókör: VASVÁR ÁLTALÁNOS ISKOLA JÓZSEF A. U. 23.			Kossuth Lajos	utca	teljes
Béke	utca	teljes	Budai Nagy Antal	utca	teljes	Péterfai	utca	teljes
Bendefy László	utca	teljes	Csokonai Mihály	utca	teljes	Táncsics Mihály	utca	teljes
Esze Tamás	utca	teljes	Eötvös Loránd	utca	teljes	Vasvári Pál	utca	teljes
Hármashegy II.	utca	teljes	Gesztenyés	hegy	teljes	Vérmező	utca	teljes
Hármashegy III.	utca	teljes	Gyár	utca	teljes	Vörösmarty Mihály	utca	teljes
Ifjúság	utca	teljes	Győrvári	utca	teljes	005. sz. szavazókör: VASVÁR ZENEISKOLA KOSSUTH L. U. 1.		
József Attila	utca	1-3-ig	József Attila	utca	5-33-ig	Alkotmány	utca	1-15-ig
József Attila	utca	2-28-ig	József Attila	utca	30-68-ig	Alkotmány	utca	4-8-ig
Köztársaság	tér	teljes	Kőrösi Csoma Sándor	utca	teljes	Bartók Béla	utca	teljes
Lakcímnélküli		teljes	Munkácsy Mihály	utca	teljes	Béri Balogh Ádám	utca	teljes
Petőfi Sándor	utca	1-85-ig	Nagyköveshegy	utca	teljes	Dr. Tretter László	utca	teljes
Petőfi Sándor	utca	38-122-ig	Németh Antal	utca	teljes	Március 15.	tér	teljes
Szentmihályfalvi	utca	10-38-ig	Pácsonyi	utca	teljes	Petőfi Sándor	utca	2-36-ig
002. sz. szavazókör: VASVÁR VOLT BÖLCSŐDE ÁRPÁD TÉR 8.			004. sz. szavazókör: VASVÁR ÓVODA KOSSUTH L. U. 2.			Szentmihályfalvi	utca	3-37/A-ig
Alkotmány	utca	10-80-ig	Achim András	utca	teljes	Szentmihályfalvi	utca	4-8-ig
Alkotmány	utca	17-109-ig	Ady Endre	utca	teljes	006. sz. szavazókör: VASVÁR MŰVELŐDÉSI HÁZ KISMÁKFA U. 21.		
Árpád	tér	teljes	Alsóárokhegy	utca	teljes	Kismákfa	utca	teljes
Csörnök	út	teljes	Arany János	utca	teljes	007. sz. szavazókör: VASVÁR TURISTAHÁZ NAGYMÁKFA U. 32.		
Főszolgabíró	tér	teljes	Derkovits Gyula	utca	teljes	Akácfa	utca	teljes
Györgymajor		teljes	Dózsa György	utca	teljes	Buja	utca	teljes
Hármashegy I.	utca	teljes	Erdőslak I.	vadászház	teljes	Nagymákfa	utca	teljes
Járdányi professzor	utca	teljes	Erdőslak II.	erdészház	teljes	Dr. Ódor Ildikó HVI vezető		
Mártírok	útja	teljes	Fácános	tag	teljes			
Papmalmi	út	teljes	Felsőárokhegy	utca	teljes			
Pásztor	utca	teljes	Gersei út	major	teljes			
Ragyogó	utca	teljes	Góré	utca	teljes			
Semmelweis	utca	teljes	Hunyadi	utca	teljes			
Újlaki	utca	teljes						

Nagy Gáspár Kulturális Központ programjai

Kiállítás

- Március 17-ig látogatható a Rábahidvégi Gobelin Szakkör és Perjési Rozália fazekas munkáiból készült kiállítás.
- A Népünk genetikai családfája című kiállítás március 15-ig tekinthető meg.
- Március 20-án 15 órakor nyílik meg egy andrásfai gyermekrajzokból készült kiállítás.

Rendezvények

- **Március 13., 18 óra: filmvetítés:** „Nem sokaság, hanem lélek...” Találkozó a film alkotóival: Dárday István és Szalai Györgyi
- **Március 14., 18 óra: Ünnepi megemlékezés.** Ünnepi szónok: V. Németh Zsolt polgármester. Közreműködnek a Kardos László Általános Iskola diákjai. Fáklyás felvonulás a Dísz térre. Koszorúzás.
- **Március 15., 19 óra: Ismerős Arcok koncert.** Előzenekar: Konkoly Együttes.

• **Március 20., 15 óra: Könyvbemutató** (a kiállításmegnyitó után): Kósa Csaba: Hegyháti rapszódia. Ajánló: Korán Tibor andrásfai polgármester, házigazda: Kozma Gábor újságíró.

• **Március 26., 15 óra: Kalap kaland élő-bábos előadás.** Bemutatja a Budai Báb-színház. Bérleten kívüli előadás, belépő: 500 Ft.

• **Március 26. (este): Árpád házi Szent Erzsébet élete.** Cs. Szabó István előadása.

Színházberlet

A bérlettel rendelkezők a két előadásból választhatnak egyet.

Április 30., 19 óra
Lezsák Sándor: Nyolcvan vödör levegő – Theatrum ad Flexum

Május 1., 19 óra
E. Labiche: Gyilkosság a Maxime utcában – Nánai Színházszociopart
Az előadások előtt Dr. Füzfa Balázs tart

színháztörténeti ismertetőt, valamint értékes színházjegy kerül kisorsolásra.

Felhívás

• **Társastánc tanfolyamot hirdetünk** szombati napokon (16.00–17.30 óra között) 10 alkalommal. Tanfolyami díj 15.000 Ft.

• **Induló számítógépes alapismerek tanfolyamra** lehet jelentkezni az intézményben Halmosi Tamásnál. Továbbra is állunk rendelkezésére, ha Ön vállalkozó, és pályázati dokumentumokat kell elérnie; sportoló, vagy művészeti csoportban tevékenykedik és kapcsolatokat keres, vagy bármilyen gondja van; kisgyermekes szülőként keres információkat; munkanélküli és állást keres; nyugdíjas és hivatali ügyében elakadt. Gergye Rezső, Halmosi Tamás eTáncadók.

* * *

További információ: 94/573-070, e-mail: info@vasmuv.hu, honlap: www.vasmuv.hu

Emlék

Ülök az asztalnál. Elöttem naptár, MÁRCIUS 15. Nemzeti Ünnepe, ez áll a naptárban. Ünnepel az Ország, a Nemzet.

A nép nagy személyiségek neveivel, tetteivel, gondolataival harsogja tele a mai napot. S méltó-e ünnepelni, emlékezni?

Szokásomhoz híven gyertyát gyújtok, mikor Hősökre emlékezem. Csak ülök az asztalnál, és bámulom a lángot.

Emlékszem igazi hősökre.

Várady Sándor huszár főhadnagy. Jómódú család sarja, földbirtokok örököse. Tanult, komoly katonai karrier előtt állt. Báltermek, estélyek közkedvelt vendége, ifjú hölgyek táncpartnere. Egy este eltáncolta utolsó keringőjét. Pohárral a kezében, figyelmet kért a társaságtól. Búcsúzott, kiitta a pezsgőjét, s távozni készült. Mielőtt távozott volna, valaki utána szólt:

– Mégis hová megy, főhadnagy úr?

Ő kihúzta magát, amúgy huszárosan, s csak annyit mondott:

– HÍV A HAZA!

A könnyecseppet szemében senki nem vette észre. Másnap reggel százada élén lovagolt a harcba.

* * *

Balogh Mihály csizmadia. Apja műhelyét örökségként vette át. Jó híre volt a vá-

rosban, jól ment a bolt. Nemrég nősült, felesége gyermekükkel várandós.

Egy reggel leült dolgozni, kezébe vette munkáját. Ablaka előtt katonák masíroztak. Szeme megakadt lobogójukon. Hímzett seilyemzészól. Hosszan nézte.

Az utolsó öltéseket befejezte a csizmán. Délutánra ígérte, és az ígérte...

Átölelte ifjú feleségét. Szerelmesen, könnyel szemében csak annyit mondott:

– HÍV A HAZA!

Másnap már ő is masírozott.

* * *

Szatmári István földműves paraszt. Nős, két lánya, két fia. Egyszerű emberek, tanyáukon élnek, távol a falutól.

Gazdálkodtak, gyermekeket neveltek, tették a dolgukat, mit a Teremtő reájuk mért.

Egy reggel etetés után – néki a dolog az első –, megállt a tanya udvarán és körbenézett. Takaros ház. Fehér fal, nádtető, kicsi ablakok. Istálló, pajta, gémeskút. A gyerekek játszanak, felesége serénykedik. Állatok az udvaron.

Szeme megpihen lován, a Fecskén. Majd felnéz az égre, a TENGER ÉGRE.

S mire tekintete a tornácra ér, ott áll asszonya és négy gyermeke. Szótlanul megöleli az apróságokat, majd az asszonyhoz

lép. Nem szólnak. Átölelik egymást, homlokuk hosszasan összeér. Elindul. Szemében könny.

A kapuból még hallja, kicsi leánya kérdi:
– Idesapám hová megy?

– HÍVJA A HAZA! – feleli halkan az asszony.

Másnap fecske ágyút vontat.

* * *

Várady Sándor főhadnagyot soha többé nem látták fényes éttermekben. Huszonhat évet élt.

Balogh Mihály csizmadianak fia született, ki soha nem látta apját, de mindig büszke volt rá.

Szatmári István Fecskével együtt elesett. Asszonya büszke, igaz magyarokat nevelt gyermekeiből, kik soha nem felejtenek.

Nevüket nem őrizte meg történelemkönyv.

Mit áldoztak? Mindent, a HAZÁÉRT!

A legnagyobb kincset hagyták utódaikra, s ránk.

TISZTESÉGET, BECSÜLETET.

Legyünk MÉLTÓK EMLÉKEZNI!

Áldás Reájuk!

Szememben könnyecsepp. Talán a gyertya füstje.

Emlékszem. TISZTÁN EMLÉKSZEM!

Simon Csaba

Tél-tavaszi jégveréssel

Március első napján, hétfőn hétágra süttött a nap. Megajándékozott bennünket azzal a jó érzéssel, hogy immár vége a télnek. Felmentem a vasvári kilátóhoz, ahonnan letekintve láthattam, ahogyan a város napfűrdőzött az ebéd utáni fényben. Mindenfelé zöldell a természet. A vetések, a pázsit is. Innen Nagymáxfára indultam. A távolban jól kivehetően az „üveghegyen innen” hasonlóan ragyogott a nap, s az őseink által meseltem szelidült elbeszélés eleme jutott eszembe: az üveghegyen innen (érts: Alpok hófödte csúcsain innen) az Óperenciás-tengeren túl (értsd: ober Enns, vagyis az Enns folyón túl), ami kalandozó eleinknek amolyan „vízvázalasztó” messzeségnek számított, ahonnan már csak zsákmánnyal lehetett megtérni, vagy örökre odaveszni. Nos, elgondolkodtam. Vajon ugyanezt látták több mint ezer évvel ezelőtti őseink itt a Hegyhát platójáról a távoli hegyek felé pillantva, mint mi? S miféle életet éltek akkoriban? Milyen kanyargós, lapályon elterülő folyómeder (Rába) ősrétege termette a szűnyogok milliárdjait? Egyáltalán: miféle éghajlati viszonyok fogadták harcos elődeinket itt a Kárpát-medencében? No és a jelen nagy kérdése: miféle éghajlat van születő-

ben napjainkban? Nos, utóbbira egyszerű választ adhatunk. Globálisan felmelegedő, vagyis átalakulóban van klímánk. Egyik nap még tavaszias a január, másnap 15-20 Celsius fokot süllyed a hőmérséklet. Hasonló volt a helyzet most a február-március hónapváltással is. Amilyen könyörtelenül hidegen tartott január és február is, ugyanolyan hirtelen érkezett a tavasz február utolsó hetében. Március 1-jén pedig plusz 15-17 Celsius fokot mértünk, holott előtte még dideregtünk a mínuszoktól. Este dörgéssel, villámlással érkezett a vihar. A távolban cikázó villámok apokaliptikus képpel, nyári viharra emlékeztettek. A dörgéssel érkezett egy eddig szokatlan jelenség is. Rum térségében három falut is elvert a jég ezen az estén, ami március elsején szokatlan természeti jelenségnek számít erre felé. Ilyenre emberemlékezet óta nem volt példa. A jégverés szerencsére megkímélte a Vasi Hegyhát Vasvár és térségében lévő településeit, a dombság szőlőit. Így a téli álmából alig felébredt természet sem szenvedett kárt. Pedig a tulipánok levélhajtásai villámgyorsan kibújtak, miként a fák virágok rügyei is kipattantak.

Napokkal később megint kinn vagyok kedvenc „városrészenben”. Azt hiszem, tit-

kon szerelmes vagyok e tájba. Nagymáxfára autózva nézem a dombok csodálatos vonulatát, gyönyörködnek ívükben, hajlatukban, költői túlzással azt mondhatnám, asszonyos ölükből, de egy kicsit szomorú is vagyok. A nemrég felállított nagyfeszültségű távvezetékek oszlopai, mint tájseb hasítanak bele ebbe a gyönyörű ívű dombhullám-sorba. Lelőg vezetőkeik pedig, mint petyhüdt öregember szemtáskái lógnak alá. Nagymáxfán nem találok ismerősömet, barátomat, s mivel telefonja is megváltozott, egy üzenetet dobok postaládájába. Mivel van még időm, beülök az autóba, s kihajtok az oszkozi pincékhez. A télen a januárban a Csillaghegyen innen lévő pincéket fotóztam, most is ezt teszem. A zöldellő természetben a zsúpos pincék még téli álmukat alusszák. A védettebb horhosokban egy-egy hófolt még árulkodik a télről. Ám a zöldellő nyugati, déli lankák már jelzik: megérkezett a tavasz, immár visszavonhatatlanul. Csak az emberek hiányoznak a hegyből. Talán ők is felébrednek téli álmukból, s hétvégén már benépesítik a szőlőket, gyümölcsösöket.

Viszlát tél!

– sok –

„Az ember az univerzum páratlan csillaga”

Beszélgetés dr. Bagdy Emőke pszichológussal

Relatív idő

Még sohasem éreztem, hogy az idő milyen relatív, a hanganyagaimmal kapcsolatban. Ám most, hogy dr. Bagdy Emőkével 14 percet beszélgettem, tudtam, hogy akár 1400-at is lehetne. Aztán az írás. A hanganyag alapján készült. Nehéz dolgom volt, mert szinte minden hangját le akartam írni. Ehhez viszont legalább háromszor végig kellett hallgatnom az anyagot. A diszen hangzó interjú utolsó mondatainál mindig azt éreztem: „már” vége is? Elrepült az idő a gondolatokkal. 5–6 percnél tűnt a 14. Hát ennyit a relatív időről.

Az „apropó”

Dr. Bagdy Emőke pszichológus tartott előadást a közelmúltban Vasváron az óvoda szervezésében. Az óvodai, iskolai nevelés feladatai, kihívásai mellett az ember saját testi-lelki egészségével szembeni felelősségéről is beszélt a neves és méltán népszerű szakember a konferencián megjelenteknek. A cél, hogy a pszichológia tudománya élő tudást adhasson minden ember számára. A pszichológus vallja, hogy az ember az univerzum páratlan csillaga, a benne szunnyadó képességek akkor jönnek a felszínre, ha odafigyelünk szülői, pedagógia szinten is. A fórum után készült vele az interjú:

„Segíteni, az szolgálat. Egymáson segíteni az egy alapvető emberi képesség, velünk született program.”

– Ön az előadáson végig hangsúlyozta: arra törekszik, hogy a pszichológiát hasznossá tegye az emberek számára.

– Igen. Szeretném a szívem mélyéből, hogy a pszichológia tudománya segítségül szolgáljon minden embernek. Tudjon bekerülni minden idegsejtünkbe, legyen bennünk élő tudássá. Ha most a pedagógia szempontjából nézem: A nevelők a módszeres szocializáció során az otthonról hozott személyiségbeli alapokkal találkoznak már a gyermekben. Tudniuk kell, hogy amivel találkoznak, az miféle hozomány, az honnan ered? Ha zavarokat találunk a gyermek személyiségében korai szinten, hogyan gondolkodhatunk róla, mi történhetett, milyen korrekció lehetséges? Segíteni, az szolgálat. Egymáson segíteni az egy alapvető emberi képesség, velünk született program. Együtt vagyunk erősek. A szülőkkel szövetségben együttműködni, hatalom. A pedagógus munkája ott kezdődne, hogy szülők iskoláját kellene szervezni, ahol a pszichológia segítségével tanítanánk meg, mit kell tenni, hogy egészséges, stramm boldog ember legyen a gyermek, hisz mindenki erre vágyik a gyermekével kapcsolatban.

„Kösziklára épüljön a lélekház, ne homokra!”

– Mit tehet egy szülő, hogy ezt elérje?

– Sajnos a pszichológia élesen elénk tartja azt a tükröt, hogy a fogamzás, a méhen belüli élet, az anya-gyermek kapcsolat, a születés milyensége ösztönösen, mélyen belénk vésődik, amit a tudatos memória el sem ér. Már ettől a szakasztól kell törekedni, hogy ne kapjon ártalmakat, traumákat a gyermek korán fejlődő idegrendszere, és a folyamatosan kialakuló belső lel-

ki szerkezete ne sérüljön. Kösziklára épüljön a lélekház, ne homokra!

– A szülőnek mi a feladata abban, hogy szilárd alapokra építse a „háza”?

– Például egy dolog: A gyermeknek, újszülöttnek kezdetektől fogva meghatározó a hordozás pszichológiája. 2–3 naponta testkötelékbe kell kerülni a gyermekkel, és így az idegrendszerrel nagy jót teszünk. Egy szerkezet kialakulását indítjuk meg, ami a későbbi, a felnőttkori ártalmas stresszel szemben pajzsként megvédi a szervezetet.

„Sajnos a belvilágunkban nem jutunk el még a küszöbig sem, bár a Marsig odaérünk.”

– Az okos agyról is hallottunk az előadáson.

– Az érzelmi élet kialakulásában az agyféltekék és a test viszonya meghatározó. Az „okos agy”, a bal félteke. 6 éves kortól iskolázzuk, korona a személyiségen. Ismereteket hordoz, de tudni kell hogy alatta, mögötte ott van a „test agy”, ami a jobb féltekéhez köthető, ahová a saját történetünk bele van írva egészen a fogamzás kezdetétől minden, amit átélünk. Ez egy érzelmi szerkezet, ami minden sejtünkben elraktározza az emlékeket, a sejtmemória, sejtmemlékezet segítségével. Több előadás témája lehetne, hogy miként álmodik, gyógyít a jobb agyfélteke, hogy van kapcsolatban a testünkkel. De ez a köztudatban, a gyakorlatban még nem olyan ismert. Sajnos a belvilágunkban nem jutunk el még a küszöbig sem, bár a Marsig odaérünk. Képességünk ebben elsorvad, nem eddzzük, ezért vagyunk beteg nemzet. A stressz, a betegségek, amikhez nem tud a tudatunk jól viszonyulni, súlyosan károsítják az embert. Tehetetlen test vergődik olyan hatások alatt, aminek a kezelését nem tanulta meg a mi okos agyunk. Az érzelmi agyunk nem tanulta meg a módját, nem tudunk szóba állni a szerveinkkel, sejtjeinkkel. Nem alkalmazzuk a művészeteknek, zenének, a látványnak a jótékony hatását, ami kiegészíti az okos agyunkat és erőt, motivációt ad az élethez. Megtanít lazítani, koncentrálni. Elsorvad ez a képességünk, mert nem eddzzük. A jövő feladata a pedagógia számára a szülők iskolájának megszervezése. A cél, hogy olyan pedagógiai alapokra építhessen a pedagógus, amit a jó szülő nyújtott a gyermekének. A nevelés növelés, azaz a gyermekben meglévő képességek nagyra növelése. Az ember az univerzum páratlan csillaga. Benne szunnyad a képesség, és akkor növelhetjük, ha odafigyelünk rá neveléssel, és a bennünk lévő lehetőségeket világra segítjük ezzel.

„A mi kultúránk konzum kultúra, fogyasztói kultúra. Azt közvetíti: Nincs idő semmire. Vedd be a gyógyszert és megszűnik a fájdalom. A panaszkodó testet kémiai kényszerzubbonyba kényszeríti.”

– A kémiai kényszerzubbony negatív hatásáról is hallottunk...

– Amikor testünk panaszodik, ideges tünetekkel, nem alszunk, hevesen dobog a szívünk, ez egy természetes üzenet. Olyan, mint amikor csöngetnek. Figyelmeztetés. A mi kultúránk konzum kultúra, fogyasztói kultúra. Azt közvetíti: Nincs

idő semmire. Vedd be a gyógyszert és megszűnik a fájdalom. A panaszkodó testet kémiai kényszerzubbonyba kényszeríti. A szervezet vergődik, de nincs rá idő, hogy törődjünk vele. Pedig szereteteli, gondoskodó kommunikáció kell a testünknek. Olyan, mint egy kis gyermek. Barátunkká kell tennünk, a saját nyelvén szólni hozzá, odafigyelni, gondoskodni róla. A testtel való együttlét, a testtudat erősítése, a testnyelv, a testi abc megismerése szükséges lenne mindannyiunk számára, és fontos egészségünk szempontjából.

„Amit elfojtanak, a testbe begyömöszölve feszültségével aknamunkát végez. Hát felszínre vele! A testtel muszáj kommunikálnunk.”

– A dolgok tudása és a dolgok miatti feszültségek kezelése két külön dolog. Ez alatt mit értünk?

– Egészségtudatosságra van szükség. Ez azt jelenti, hogy tisztában kell lennünk azzal: a dolog „rágondolásától”, a konfliktusok miatti kényelmetlen érzésektől megszabadulhatunk, a tagadás pszichológiája szerint el tudjuk fojtani őket, ezek „tudásától” meg tudunk szabadulni, de a feszültségétől nem. Amit elfojtanak, a testbe begyömöszölve feszültségével aknamunkát végez. Hát felszínre vele! A testtel muszáj kommunikálnunk! De ezt meg kell tanulnunk!

„Kacagás, kocogás, lazítás. Szívből nevetni kell megtanulunk. 20 perc nevetés az immunrendszert rendbe hozza.”

– Lehet ezt tanulni felnőt korban is?

– Sohasem késő! Susan Simon egy kísérletben 70 éven felülieket vizsgált: Lehet-e fejleszteni a szív és keringési rendszerüket ennyi idős korban? Az idős embereket 3 hónapon át kardiomaszkuláris, azaz a szív és keringési rendszer működését javító tervvel edzette. A 3 hónap csodás javulást hozott. A kiinduló szinthez képest mérhetően sokat javult a kísérletben résztvevők állapota. Tehát a 70 felettieknek sem késő. Sohasem késő! Mindent meg tudunk tanulni. A testi érzelmek kezelésével, használatával a szervezetünket játszani könnyedséggel védhetjük. Csak egyet mondok: Kacagás, kocogás, lazítás. Szívből nevetni kell megtanulunk. 20 perc nevetés az immunrendszert rendbe hozza. A nevetés, mosoly, egy jó beszélgetés endorfin termel. A simogatás, érintés, puzsi immunstimuláns. Ha szeretsz valakit, ne felejtse el megsimogatni, megpuszilni. A lazítás nem csak lazító eljárások sora, hanem egy végtelen egyszerű dolog is lehet. Ha életed egy boldog pillanatra gondolsz, a jobb agyfélteke, az érzelmi memória segíti felidézni, átélni újra, és ez jó hatással lehet ránk. Saját méréseimre alapozva mondom, hogy 30 mp múlva már jelentkeznek a szervezetben a pozitív hatások. De meg kell tanulnunk, hogy felelősséggel tartozunk a saját állapotunkért. Sajnos a következmények nélküli társadalom világát éljük most. Mindenki tehet, amit akar, de a testünkkel nem lehet játszani. Meg kell tanulni, hogy felelősséggel tartozom a magam állapotáért és akkor a testi, lelki egészségünk jobb lehet, mint amiben most vagyunk.

Pogács Mónika

Kalandozások Szász-Svájcban

Vasvári természetjárók kalandozásai 2. rész

Év végi lapszámunkban már beszámoltuk a vasvári természetjárók németországi túrázásáról. Ennek folytatásaként adjuk közre a természetjárók örökifjú vezetője, Varga Jenő bácsi túrabeszámolóját. A kis „túrakalauz” vélhetően sokunkban felkeltette a túrázás iránti vágyat. Tavasz közeledtével érdemes átgondolni, hogy a méregdrága luxus apartmanok világát, vagy a csodás panorámát és levegőt kínáló túrázást választjuk nyári feltöltődésként. Mert e hosszú telet követően lemerült energiatapeink mindenképpen feltöltődni vágnak.

vel az augusztusi hőség kissé megviselt bennünket, fagyalatozás közben vártuk meg kisbuszunkat, amivel visszautaztunk Königsteinbe, szállásunkra.

A következő napon – augusztus 24-én – a Königstein várából szemrevételezett Lilienstein nevű 415 méter magas hegy, mely az Elba folyó szemközti oldalán magasodik – volt úticélunk. Valamikor ezen a hegyen is vár állott a XV-XVI. században, de napjainkra már csak jelentéktelen falmaradványai láthatók. Egy érdekes obeliszk hirdeti, hogy Erős Ágost szász uralkodó 1708-ban

Kényelmes, mintegy 40 kilométernyi utazást követően érkezünk Drezdába, a főpályaudvarra, ahol német turistavezetőnk már várt bennünket. Legelőször a Zwingerhez vezetett bennünket. Ennek a létesítménynek az építése 1711-től 1722-ig, 11 éven át tartott. Erős Ágost szász uralkodó rendelete szerint építették, s a barokk építőművészet csúcspontjaként tartja számon a művészettörténet. Néhány fényképfelvétel próbálja utólag is elénk varázsolni azt a sok szép műalkotást, ami szemünk elé tárult. Megcsodálhattuk a Nimfák fürdője szökőkutat, a városi pavilont és a többi csodálatos szoboralkotást. Ugyancsak csodás a városháza, a városi színház, a Kereszt-templom. Átmenve az Elba hídján, egy hosszabb sétát követően egy cukrászdában pihentünk meg, ahol fagyalattal és hús üdítőitalokkal próbáltuk enyhíteni az augusztus végi nyári meleget.

Ezután érzékeny búcsút vettünk kedves német turistavezetőnkől, majd némi vásárlás után kiballagtunk a főpályaudvarra, hogy bevárjuk a Königsteinbe induló vonatot, amivel



Augusztus 23-án túránk Bad-Schandau-ból indult egy kisvasúttal. Az útkönyv szerint a természeti ritkaságnak számító Lichtenhaini vízesést akartuk megnézni, de túra-vezetőink szerint a vízesést kiszáradás miatt nem volt érdemes meglátogatnunk.

E helyett a közeli Kuhstall (Tehénistálló) barlanghoz kalauzoltak bennünket. Miután bejártuk ezt a barlangrendszer, az itt lévő vendéglőben megebédeltünk, majd kipihentük a barlang és környéke bejárásában elszenvedett fáradásainkat, no meg hát pótoltuk a vízvesztéseinket is. Túra-vezetőinkkel elindultunk egy nagyon változatos és viszonylag fárasztó hegyi túrára – az 500 méteres Kleiner Winterberg-re – amelyre számtalan lépcsőjárassal jutottunk fel. A látvány viszont kárpótolt bennünket fáradásainkért. Útközben álmélkodtunk a különböző homok kőszirtekről, toronyszerű képződményekről köteleken leereszkedő sziklamászókon.

Végül még napsütéses délutánon leértünk a hegyekből a kisvasúthoz, amivel visszautaztunk Bad-Schandauba. Itt még láttunk néhány korosabb beteget, akik Kneipp-kúrával gyógyították magukat, térdig járva a gyógyszálló parkjában keresztülfolyó hideg patakban. Honnan e népszerűség? Hajdan itt élt és gyógyított Kneipp Sebestyén (1821-1897), Bad Schandau plébánosa, innen a róla elnevezett gyógyeljárás. Mi-

lépcsőfeljárót építtetett a hegy tetejéig. Így mi a késői kor szülőttei is igénybe vehettük a régi lépcsőzetet. A hegyre felérve egy-egy pohár sörrrel enyhítettük a „hegymászás” fáradalmait. Továbbmenve meghódítottuk a hegycsúcs homokkőszirtjeit, gyönyörködve az Elba völgyének csodálatos szépségében, a környező hegyek, sziklatornyok és Königstein várának látványában. Miután mindenki végzett a fényképezéssel, a turistajelzéssel elindultunk a hegyről lefelé, hogy annak lábánál, egy közeli vendéglőben megebédeljünk. Ebéd után túra-vezetőink elbúcsúztak tőlünk, a továbbiakban sorsunkra hagyva bennünket. A bátrabbja tett még egy kört az első napon meglátogatott bástya irányába, a kényelmesebbje pedig a turistajelzéseket követve visszatért a szálláshelyre szállító komp közelébe. Ennek oka? Ezen a napon néhányan a Liliensteinre történt „hegymászás” helyett Pirna város alaposabb megismerését választották, ahonnan – immár második alkalommal – hajóval tértek vissza Königsteinbe, ahol is közülünk verbuválódott „fogadóbizottság” várta az érkezőket. Augusztus 25-re, az utolsó napra hagytuk Drezda városának a meglátogatását. Ide vonattal érkezünk. Mi tette számukra érdekessé ezt az utazást? Nem más, mint a háromszintes vasúti kocsik, amin utaztunk. Idehaza ilyent nem lehet látni.



szálláshelyünkre utaztunk. Másnap – augusztus 26-án szerdán – összepakoltunk, kifizettük a portán a még hátralévő tartozásunkat, a 14 személyes kisbusz utánfutójába bepakolva poggyásunkat, csomagjainkat hazaindultunk. Örültünk annak, hogy Szász-Svájcban eltöltött egy hét alatt közülünk senki nem lett beteg, senkit nem ért baleset, s remélhetőleg minden részvevőben kellemes emlék marad az ott töltött 5 nap.

A fényképfelvételeket Takács Judit készítette. Felhasznált irodalom: Lindner László Panoráma útkönyvek; Drezda, Lipcse, Szász-Svájc és Szászországi utazások.

Varga Jenő

Megújult a sportcsarnok

A Vasvári Kardos László Általános Iskola akadálymentesítési programja egy éve kezdődött. Az európai uniós forrásból megvalósuló beruházás három ütemben történik. Az előkészítést 2009 márciusában elvégezték az illetékes szakhatóságok, majd június 16-án felvonult a kivitelező, a ZÁ-ÉV Zrt., s június 15-én, a szerződés megkötésével kezdetét vették a kivitelezési munkálatok.

A projekt felújítást, átalakítást, a gépészet cseréjét, komplett villanszerelést tartalmazott, melynek komplett bekerülési költsége: nettó 54 millió 611 ezer 251, az összes projekt pedig nettó 201 millió 138 ezer 111 forintot tesz ki. Ebből megvalósult a sportcsarnok rekonstrukciójában: parketta sportpadlóra történő cseréje (ez is fa alapú minőség), elvégezték a vakolat kijavítását, teljes festésre került sor, s a teljes légbefúvó rendszer felújítását is elvégezték. Ez a rendszer nem légkondicionáló, ám a rendszer a sportcsarnok teljes körű fűtésére és hűtésére egyaránt alkalmas.

Megújult a teljes vizes blokk, elvégezték ennek akadálymentesítését is. Sor került a lelátóbővítésre, így a sportcsarnok több néző befogadását és színvonalas elhelyezését biztosítja, egyben alkalmassá vált a kistérségi sport- és iskolai kulturális rendezvények befogadására is.

A projekt nemcsak a létesítmény korszerűsítését tartalmazta, de e beruházásban elvégezték az EU-konform tűzvédelmi rendszerek telepítését is. Ennek megfelelően kerültek kialakításra a menekülési útvonalak és beépítésre a tűzgátló ajtók.

A következő etapban készül el a komplett akadálymentesítés.

Március 18-án átadásra kerül az étteremhez kapcsolódó újonnan kialakított korszerű vizesblokk. A konyha-étterem és a sportcsarnok folyosói összekötő felújítása is megtörténik. E nagyberuházás keretében leszigetelték a lapostetőt és az akadálymentesítés érdekében lépcsőliftet szereltek be.

– sok –

**Krisztina
fodrászat**
új helyen
Vasvár,
Csokonai u. 20. szám alatt
Telefon: 371-851, +36-30/425 6600

Öröm a bánatban...

Több napon át érelődött bennem a gondolat, míg végül „papírra vettem” e sorokat.

„Szörnyű a mai fiatalság!” „Nehéz ma tanárnak lenni!” „Morális válságban az ifjúság!” Ilyen s ehhez hasonló mondatokat hallani egyre gyakrabban. Nem befolyásolom a Kedves Olvasót, nem szólok egyik mellett s ellene sem, csak elmesélem az általam múlt héten tapasztaltakat.

Szombathelyi autóbusszállomás, legalább három tucat középiskolás diák várakozik, köztük többen 2–3 éve még tanítványaim voltak. Közülükbe érek, hárman-négyen köszönnek is. Talán a többiek nem ismernek meg.

Szerencsére le tudtam ülni, mert teljesen nem telt meg az autóbusz. Kihasználva minden percet, elővettem papírjaimat, belemerültem a munkába. A fejem felett lévő csomagtartóról leesett a két ülésor közé a kabátom. Nem tudtam gyorsan felvenni, mert az ölemből el kellett pakolnom a papírjaimat. Nem baj, a körülöttem lévő fiatalok még lassabbak voltak, sőt meg se moccantak. Igaz a mellettem lévő fiatalember nem volt tanítványom, csak úgy „ismertük” egymást.

Egy késő délután egy társasággal beültünk egy kávéra a vasvári Kávézóba. Betérve, az illemszabályokat „még” ismerő úriember elsőként elindult, a többiek megállva előreengedték a hölgyeket. Természetesen én „nagyon konzervatíván” magam elé engedtem a nálam idősebb hölgyet, de egy volt tanítványom – kevésbé ismerve a szabályokat – minket megelőzve belépett.

Visszatérve autóbusszos „élményemhez”. Vasvárra érkezvén nagy lett az örömöm, mert iskolánk hat, jelenlegi tanulója, éppen az én buszomra várakozva „Csókolom Ma-

riann néni!” üdvözléssel fogadott. Úgy látszik, ők megismertek. A kisebbektől azonnal megkérdeztem: ugye előre engeditek a buszra felszállni szándékozó bácsit? Mire ők nem is értették, miért kérdezem ezt meg.

Örömömre szolgálna, ha Ön, Kedves Olvasó mást, az ellenkezőjét tapasztalna! Talán csak nekem volt rossz napon, hetem!

Gondolataimat nálam sokkal bölcsőbbek szavaival zárom:

„... A fiataloknak nincs világos és meggyőző erejű motivációjuk az élethez...” (II. János Pál pápa)

„... Nem nézhetjük tétlenül generációk leépülését, értékvesztettségét, mondván: ilyen világban élünk!” (Veres-Lakosné Héray Mónika)

„Különböben is az emberi természet alapjaiban nincs megrontva, mint ahogy egyesek vallják, de nem is fordul ösztönösen a jó felé, amit viszont mások állítanak. Ne essünk tehát egyik végletbe sem: ne fékezzük meg könyörtelenül a fiatalok szabadságát, de nem is szabadítsuk fel őket korlátlanul. Túlzott szigor és korlátlan szabadság az a két szikla, melyek között úgy kell áthaladnunk, hogy sem önkényes zsarnokok, sem a játék távoli szemlélői ne legyünk. Válgunk a gyermekek számára nélkülözhetetlenné, de úgy, hogy ne történjék bajuk akkor sem, ha egyszer már nem lehetünk mellettük.” (Don Bosco)

A felelősség mindannyiunké! A nevelés elsődleges és legfontosabb színtere a család, de iskolánk és közösségeink számára is elengedhetetlen, hogy értékek hordozói és helyszínei legyenek. Felelősek maguk a fiatalok és a társadalom, a politika is!

Sejberné Szabó Mariann

Elmélkedés

Egy TV-készülék halála

Ballagok a szőlőhegyre a késő őszi regeli ködben. A Vörösmarty utca után mit látok? Egy TV-készülék támaszkodik az út melletti – zöld turista útjelzéssel ellátott – fának. Lógnak a „belei” – akarom mondani – a vezetékai a fadobozból. Másnap már megfosztották a fából készült részeitől – nyilván jó volt alágyújtósnak –, s most már csak az egyéb részei, a képernyő darabjai s a különféle alkatrészek árválkodnak szétszórva az út szélén, mind a mai napig. Ugyan kitől kerülhetett ide, e szomorú véget ért képközlő kézi készülék? – miként MZ/X köbuki mondaná. De tovább menve, mintegy 300 lépésnyire az úgynevezett Szt. Kereszt-erdőben, töméntelen „szemétözön” található szerteszt szórva. Van ott rengeteg műanyag zacskóba kötött ismeretlen anyag (egyet sem mertem kibontani). Sörös dobo-

zok, elhasznált papucs zoknival, lyukas fázék, de felsorolni is lehetetlen hányféle, de mind szemét. Talán 50 méterrel tovább – a két lakóházzal szemben – az út mellett egy nagyméretű fémkonténer van, nyilván szemétyűjtés céljára kihelyezve.

Drága honfitársaim! Vasvári lakosok!

Mikor jutunk már el odáig, hogy erdeink egy részét ne szemétyűjtőnek nézzék egyesek? Jó, hogy a vasvári természetjáróink és a Kardos László Általános Iskola tanulóinak egy része tanári irányítással – tavaszonként összegyűjtötték – és ezt követő tavaszon is összegyűjtik az e környéken található szemetet, de továbbra is az a nagy kérdés: miért nem lehet a szemétözönből mintegy 50 méternyire lévő szemétyűjtőig elvinni a hulladékot, a szemetet? Ki tudja erre a választ?

Jenő bácsi

Mi újság a vasvári kutyaiskolában?

Vasváron is egyre népszerűbb a kutyák tartása. Egy lelkes csapat tagjai már több éve foglalkoznak közösen négylábú kedvenceik tanításával, képzésével.

A vasvári Kutyaiskoláról beszél az iskola vezetője, Szilvágyi Zsolt.

– *Mikor alakult az iskola, hogyan indultatok?*

– A jelenleg is működő, komolyabb formájában 2007 tavasza óta működik iskolánk, de már jóval előtte összejöttünk baráti kutyás találkozásokra.

– Először is fontos a megfelelő szocializáció, ami azt jelenti, hogy a kutya barátságosan viselkedjen az emberekkel és kutyatársaival egyaránt. Ez a gyakorlatban úgy működik, hogy a foglalkozások előtt az érkező kutyusoknak – pórázról elengedve – szabad játékot biztosítunk. Ezt rendszerint nagyon élvezik. Így ismerkednek meg egymással és más, számukra idegen emberrel. Ezáltal beilleszkednek egy falkába, ahol elfoglalják helyeiket.

Utána kezdődik az érdemi munka. Az el-

– Vannak régi, visszatérő tagok, akik folyamatosan edzésben tartják kutyáikat és továbbképzik őket. Velük eljuttottunk olyan szintre is, hogy például kutyás bemutatókat tartottunk. Például – a teljesség igénye nélkül –, hogy csak a vasvári szerepléseket említsem – 2008-ban a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány családi napján a Tretter-kertben, majd a városi gyermeknapon. 2009-ben a Hegyháti Napok keretében Nagymátfán, valamint a Kardos László Általános Iskolában megrendezett Állatok Hete alkalmából tartottunk nagy sikerű bemutatót.

– *Idén is folytatjátok a kutyasulit?*

– Igen, de az eddiektől eltérően az idei évben egy tavaszi és egy őszi tanfolyamot indítunk.

– *Mi a változtatás oka?*

– Az eddigi években március elejétől október végéig jöttünk össze rendszeresen, folyamatosan, szünet nélkül, azonban így az év közben csatlakozókkal mindig az ala-



– *Mik voltak a terveitek az induláskor? Már akkor is hosszú távra terveztetek?*

– Igen, természetesen. A kutyaiskola gondolata akkor vetődött fel bennem, amikor egyre többen kerestek fel a kutyásboltban, különböző kutyatartással és neveléssel kapcsolatos kérdésekkel. Ez adott elegendő motivációt a kezdetekhez.

– *Milyen korú kutyákat hoznak a gazdik?*

– Ez eléggé változó. El lehet kezdeni 5-6 hónapos kortól is, de jártak 2-3 éves kutyáival is.

A kutyák mindenféle korban taníthatóak, de érdemesebb kölyökkorban elkezdni a velük való foglalkozást, hiszen, mint a gyermekek is, fiatalabb korban gyorsabban, könnyebben tanulnak. A tanult dolgok jobban bevésődnek. Az idősebb kutyáknál kialakult rossz szokásokon már nehezebb változtatni.

– *Milyen fajtájú kutyáknak indulnak ezek a tanfolyamok?*

– Ez fajtától, mérettől független. Fajtatizta és keverék kutyusok egyaránt jól taníthatóak. Fontosabb szempont a jó idegrendszer. A sláger a német juhász (ezt hoznak legtöbbször), de volt már rottweiler, dobermann, magyar vizsla és mopsz is.

– *Iskolátokban milyen jellegű foglalkozások vannak?*



ső fázisban engedelmisségi, a második fázisban ügyességi gyakorlatok (különböző magasságú akadályok leküzdése, kúszófolyosó stb.) a harmadik fázisban, az arra alkalmas kutyákkal az őrző-védő munka. Ez utóbbi a leglátványosabb, legélvezetesebb része a kutyázásnak.

– *Minden tanfolyam új emberekkel indul?*



poktól kellett kezdenünk a foglalkozásokat. Ez hátráltatta a csoport megfelelő ütemű haladását.

Az idei évben márciusban indulunk az első foglalkozásokkal, és május végéig tervezük az első turnust. Majd egy nyári szünetet követően augusztustól indítjuk a második tanfolyamot, ami egészen október végéig tart.

Szombat délutánonként és vasárnap délelőtt találkozunk, a 74-es út mellett (a Postaforgalmi után) kialakított területünkön.

– *Vannak tervben fejlesztések is?*

– Igen. Az akadályok készítése folyamatos, sőt, felmerült egy agility pálya kiépítése is, de az még nagyon távlati terv.

– *Köszönöm a beszélgetést! Kitartást és sok örömet kívánok a munkátokhoz az idei évben is!*

D.B.

Előadás a Képes Krónikáról

A Képes Krónika értelmezésének kulcsai címmel tart előadást Vasváron Németh Zsolt fizikus március 27-én 16 órakor a Nagy Gáspár Kulturális Központban. Az előadás ingyenes, támogatást elfogadunk.

Információ:

• Vas-Vár Örökség Népfőiskola. honlap: <http://www.orokseg-vasvar.hu> • Drótposta: vas-var@freemail.hu • telefon: 30/501-8997

• Nagy Gáspár Kulturális Központ • honlap: <http://www.vasmuv.hu> • drótposta: info@vasmuv.hu • telefon: 94/573-070

Anyakönyvi hírek

Házasság: Bozzai Lajos Zoltán – Horváth Ildikó

Haláleset: Horváth Sándor, Szalai Imréné szül.: Kozma Lenke, Orbán László Zoltán, Németh István, Szabó Ede, Töke Károlyné szül.: Király Erzsébet

Apróhirdetés

• Vasvár központjában, csendes helyen, 70 nm-es, 3 szobás, felújított földszinti lakás jelentős árkedvezménnyel eladó. Érdeklődni: +36/30/276-0017



Nyilvántartási szám: 18-0061-04 • ALSZ: 0261, PLH-001

SZEMÉLYGÉPKOCSI, MOTORKERÉKPÁR és MOPED

vezetői tanfolyamot indít folyamatosan Vasváron a **Posta- és Bankforgalmi Szakközépiskolában.**

.....

Tájékoztató:

BURAY ANDRÁS

Tel.: 30/904-2103 és 94/511-492



PÁLYÁZAT

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete pályázatot hirdet a 2010. évi költségvetésben elkülönítésre kerülő pénzalapjára.

A pályázat célja: a városban működő – különböző civil szervezetek, közösségek rendezvényei, programjai bizonyos költségeinek megtérítése, hatékony részvételük elősegítése a település életében, ezzel is hozzájárulva a város közéletének gazdagításához.

Pályázatot nyújthatnak be:

Helyi – elsősorban civil – közösségek, szervezetek, csoportok, intézményekben belüli csoportok.

A pályázatot pályázati úrlapon kell benyújtani. Pályázati űrlap a Polgármesteri Hivatal Szervezési és Jogi Osztályán szerezhető be.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- A pályázó nevét, vezetője vagy cégjegyzésre jogosult képviselője nevét, címét, telefonszámát, a pályázó rövid bemutatását.
- A pályázó nyilatkozatát az összeférhetetlenséggel kapcsolatban.
- A pályázó személyét, szervezet esetén működési formáját.
- A tagok, vagy a foglalkozásokon, rendezvényeken rendszeresen résztvevők számát, azok gyakoriságát.
- A pályázati célt és feladatleírást (rendezvények, programok, tömegsport stb.)
- A pályázati cél megvalósításához szükséges költségvetést, programtervezetet
- A pályázó bankszámláját (amennyiben rendelkezik vele).
- A pályázó nyilatkozatát a pályázati összeggel határidőben történő elszámolásról.

A pályázat benyújtásának határideje:

2010. március 17. melyet a Polgármesteri Hivatal Szervezési és Jogi Osztályára Baán Erika vezető főtanácsos részére kérünk eljuttatni.

A beérkezett pályázatokról Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete legkésőbb 2010. évi április havi ülésén dönt.

A megítélt támogatás kifizetésére csak az erre vonatkozó írásbeli szerződés megkötése után, akkor kerülhet sor, ha a pályázó az előző évi megvalósult rendezvény, program költségeiről bizonylati fegyelem szerint számlákkal elszámolt.

A támogatási szerződésben a civil szervezetek számadásánál a pénzügyi elszámolások összegszerűségén túl ellenőrizni kell a benyújtott számlákat tartalmi és formai követelmények szerint is.

A támogatás felhasználásának jogszerűségét a helyszínen (a támogatott szervezetnél) a támogatást nyújtó ellenőrizheti.

Elszámolni a támogatásban részesített szervezet nevére kiállított számlamódszert becsatolásával kell.

A céltól eltérő felhasználás, valamint a szabálytalan elszámolás, továbbá a számla adási kötelezettség elmulasztása visszafizetési kötelezettséggel jár, továbbá a támogatott kizárja magát az önkormányzat következő évi pályázati támogatásából.

V. Németh Zsolt
polgármester

Kosárlabda – Vasvári KSE

Lezárult a Szombathely Városi-Városkörnyéki Kosárlabda Bajnokság alapszakasza. A Vasvári KSE az „A” jelű csoportban versenyző 8 csapatból a 7. helyet szerezte meg, így az alsóházi rájátszásba került, ahol az A csoport 5–8. helyezést ért csapataival és a B csoport 5–7. csapataival játszik az „alsóházi” rájátszásban a 9–15. helyezéért.

A rájátszás március második hetében kezdődik, és egészen május közepéig tart.

A csapat nagy öröme, hogy március végén átadásra kerül a Kardos László Általános Iskola felújított sportsarnoka, így végre hazai környezetben is játszhatja a VKSE mérkőzéseit.



Az alapszakasz záró mérkőzése:

2010.02.12.

Vasvári KSE – Rács SE 85–55

(19–16, 16–14, 26–13, 24–12)

Szombathely, NLG

Vasvári KSE: Ikervári A. (7), Soós D. (4), Fancsali A. (36), Szilvágyi I. (9), Szilvágyi Zs. (2), csere: Kulcsár A. (19), Neher A. (2), Bíró-Balogh Z. (–), Drimmer L. (4), Tóth B. (2).

A Rács SE legjobb dobói: Sütő M. (24), Morsics P. (9).

2010.02.19

Vasvári KSE – Valaki Hazudik 67–76

(13–19; 22–10; 14–22; 18–25)

Szombathely, SIK Olad

Vasvári KSE: Ikervári A. (9), Soós D. (8), Fancsali A. (24), Szilvágyi Zs. (2), Dóka B. (20), csere: Tóth B. (4), Szilvágyi I. (–).

A Valaki Hazudik legjobb dobói: Szabó D. (26), Simon S. (21).

Az alapszakasz végeredménye („A” csoport)

	%	pont
1. BC Olad	0,964	27
2. Némotrans	0,857	24
3. Game Over	0,821	23
4. Kőszegi SE	0,821	23
5. BC Ják	0,714	20
6. Valaki Hazudik	0,643	18
7. Vasvári KSE	0,571	16
8. Rács SE	0,500	14

A 9–15. helyért rájátszás műsora, a Vasvári KSE mérkőzései:

Az alsóházi jutott csapatok, hozzáuk magukkal azokat az eredményeket, amiket az alapszakaszban EGYMÁS ELLEN játszottak. Így az alsóházi rájátszásban csak a másik csoport csapataival játszanak 1-1 meccset idegenben is és otthon is.

A rájátszás végére minden csapat 12 mérkőzéssel rendelkezik, valamennyi csapat ellen 2 lejátszott mérkőzéssel, így a vég-sorrend kialakítható.

Ellenfél	Helyszín	Dátum	Idő
Torony KC	Torony	03.11	21.15
Pepsi	KDG	03.23	18.00
EPCOS	Vasvár	04.16	19.45
Torony KC	Vasvár	04.23	19.45
Pepsi	Vasvár	05.07	19.45
EPCOS	SIK (Olad)	05.14	18.45

További naprakész információk:
www.vasikosar.atw.hu

Dokey

Fitness saláta

Melegítsünk be!

Amit legritkábban láthatunk egy bármilyen sportot vagy mozgást megkezdő páciensnél, az a bemelegítés.



Sokan unalmas és szükségtelen időpocsékolásnak gondolják ezt, pedig minden sportot így kellene kezdeni. Ha átmozgatjuk minden porcikánkat, az izmok, inak, szalagok felkészülnek a terhelésekre, ingerekre. Pulzusunk megemelkedik, a hajszálérhálózat feltelik vérrrel, ami jobb ellátást eredményez az izmokban, több oxigént is tud szállítani oda.

Amit soha ne hagyjuk ki: fejkörzés jobbra, balra, előre, de hátra ne! Váll-, csípő-, és térdkörzések, rugózó, hullámzó mozdulatok és ne feledkezzünk meg csuklónk és bokánk átmozgatásáról sem. Végezhetünk dinamikus (utánmozgásos) nyújtást is.

Ami igazán kedvet hozhat egy alapos bemelegítéshez: edzésünk így közel 20%-kal hatékonyabb lesz!

Judit

Kérjük támogassa adója
**1%-ával a Vas-vár Örökség
Népfőiskola Egyesület**
közösségi programjait:
Adószám: 18892860-1-18

Megújult ügyfélközpontú koncepció a Strauss Autószalonban 18 éve a Ford szerződéses partnere

1992 óta, azaz 18 éve képviseli folyamatosan a Fordot Szombathely a Strauss Autószalon.

A Zanati úton felépített autóház 2009-ben a területén az átadott Fordok számát tekintve első helyen szerepelt, ezzel elmondhatja magáról, hogy a környékén minden 100 új autótulajdonos közül 11 Fordot választott.

A Strauss új szervizakciókat szervez ügyfelei elégedettségére, és egy megújult, ügyfélközpontú koncepciót alakított ki, a személyzet még barátságosabb, és minden részletre odafigyel – mindezekből érezhetjük, hogy a Strauss ügyfeleivel egy hosszú távú kapcsolatot tervez.

Elkezdődtek a tavaszi akciók is: a Strauss speciális kedvezményeket ad szalonautóira.

Élénk összeállítást láthatunk a szalonban mind kisautókból, mind a prémium kategória képviselőiből, így a Ford Mondeo, S-MAX és Kuga modellekből.

A Strauss használatában lévő teszt-autók márciusban rendkívül kedvező áron kerülnek az eladótérbe, így a néhány ezer kilométert futott autókat igazán barátságos áron kaphatjuk meg.

Érdeemes egy ajánlatkérés és tesztvezetés erejéig ellátogatni most Szombathelyre, a Strauss Autószalonba!

Ford Fiesta
Már 2.590.000 Forinttól

Feel the difference

Strauss Autószalon
Szombathely, Zanati út 58.
Tel.: 94/512-860 www.strauss.hu

A kezdőár érvényes 2010.02.26.–03.31.
Vegyes átlagfogyasztás: 5,5–5,7 l/100 km
CO₂ kibocsátás: 127–133 g/km



Vaskapu Fogadó VASVÁR

Családi rendezvények, baráti összejövetelek, osztálytalálkozók lebonyolítására társalgó bérelhető (20–30 fő befogadására alkalmas)

Teakonyhánk teljesen felszerelt:

poharak tányérok, evőeszközök, kávé-teafőző...

Az alábbi telefonszámon előre egyeztetett időpontban megtekinthető!

Információ: **+36-30/276-5626** (Zágorhidiné)

www.zagorhidi.t-online.hu

KONYHA ÉS FÜRDŐSZOBA ÜZLET

(a könyvtárral szemben)

Amit kínálunk:

- kádák, zuhanytálcák, zuhanykabinok, szaniterek és tartozékok, csaptelepek és alkatrészek, zuhany gégecsövek, zuhany szettek
- gőzkabinok, hidromasszázs rendszerek, kádpáravánok, zuhanyparavánok, zuhanypanelek, szaunák
- szifonok
- fürdőszoba bútorok, fürdőszobai kiegészítők (króm és üvegpolek, fürdőszobaszőnyegek, fürdőlepedő tartók, zuhanyfüggönyök, szappantartók, kapaszkodók, WC tetők, zsanérok)
- tükrök különböző méretekben
- csempék és járólapok széles választéka hazai és külföldi lapokból
- üvegtégla széles forma és színválasztéka
- melegburkolatok
- ragasztók (flexibilis is), aljzatkiegyenlítők, fugázók, szilikonok, alapozók, gipszlelt csempe és járólapprofilok, kádszegélyek, burkolatváltók
- mosogatótálcák
- kandallók egyedi tervezése és kivitelezése (a felmérés és tervezés ingyenes !!!)
- falfűtés tervezése és kivitelezése
- konyhabútor tervezése és kivitelezése
- beépíthető konyhai készülékek (sütő, főzőlap, páraelszívó, mosogatógép) (Zanussi, AEG, Bosch, Teka, Whirpool, Elektrolux, Ariston stb.)
- műanyag szellőzőrácsok, csempeajtók

AKCIÓ!

90x90-es
zuhanykabinok tálcával
42.900 Ft

Flexibilis csemperagasztó
25 kg/zsák
2.600 Ft

Minden járólapra
és csempére
-10%!!!

Az akció időtartama:
2010.03.01.–2010.04.15.

Nyitva tartás:
hétfő–péntek: 9–17 • szombat: 8–12

Játékvár Vasváron

az ÍRÓKÉZ
papírboltban



Már most gondoljon a **húsvétra**, mert üzletünkben

ÓRIÁSI AKCIÓVAL kedveskedünk Önnek:

10–50%
kedvezmény!

Zágorhidi és Társa Kft. Vasvár, Járdányi u. 6.

www.vasvar.hu

Megnyitottunk!



Palazzo Café

**Kávé különlegességek
nagy választékban!**

Sütemények

130 és 150 Ft-os egységáron!

Nagy tétel esetén további kedvezmények!

**Torták már 1600 Ft-tól,
melyekre rendelést felveszünk!**

Kedvező árral várjuk minden kedves vendégünket!

Vasvár, Szentmihályfalvi u. Tel.: 30/7198038

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: **Dr. Ódor Ildikó** jegyző

Felelős szerkesztő: **BODORKÓS ANDRÁS**

Szerkesztőségi munkatársak:

Baán Erika, Baranyai Gábor,

Dóka Balázs, Halmosi Tamás,

Laki László, Pogács Mónika,

Pusztai Krisztina,

Sejberné Szabó Mariann,

Szabó Zoltán, Tausz István

Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY

ISSN 1216-0377